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Kétségbeesett erőfeszítéssel próbálják 
a kormánypárt debreceni kortesei az 
ellenzéki polgárokat rábírni arra, 
hogy a reakció ajánlási iveit írják alá

k«sfsuUli Magyaroj-száflérteküJdTlFüggltllnZpolflár|lpáH ajánlási 
ivét lássa el aláírásával — A hajduszoboszlói kerület több községé- 
ben a legerősebb hatósági nyomás ellenére máris megszerezte 

a választói létszám felét aláírásokban Juhász Nagy Sándor
Debrecenben hétfő óta élénk lendüle­

tet vett a választási küzdelem. A vá­
lasztáson résztvevő három párt ajánlási 
ivei már forgalomban vannak, nagyon 
természetes, hogy az egységespárt jól 
fizetett kortesei sokkal nagyobb szám­
ban dolgoznak, mint az ellenzéki pár­
tok, amelyeknek nem áll dúsan tömött 
pártkassza rendelkezésükre. Annak el­
lenére, hogy az egységespárti kortes­
had sáskaraj módjára lepj el a várost és 
indítja az elkeseredett rohamokat, az 
ellenzéki "érzelmű választók ellen is, 
hogy ajánlási iveikre kicsikarják az 
aláírásokat, korántsem érik el a várt 
eredményt, mert néhány száz megfé­
lemlített. hivatali helyekről presszio­
nált ellenzéki választó kivételével

nem képesek Kossuth eszmélnek 
debreceni híveit rábírni arra, hogy 
íobb meggyőződésük ellenére rá­
írják nevüket a kormánypárti 

ajánlóivekre.
Debrecen ellenzéki polgárságának 
zöme nem hajlik sem az ígérgeté­
sekre, sem a fenyegetésekre és fel­
tétlenül ragaszkodik ahoz. hogy 
kizárólag a Független Polgári Párt 
ajánlási iveit lássa el aláírásával.

Sajnos, a most uralmon lévő kormány­
rendszer által megalkotott uj választó- 
jogi törvény a titkos kerületekben is 
majdnem nevetségessé teszi a válasz­
tás titkosságát az aján'ási rendszerrel, 
hiszen Debrecen 30,000 szavazójából 
legalább tízezernek kell a pártok aján­
lási ivein szerepelni,

tehát a debreceni választó közön­
ségnek egyharmadrésze már a vá­
lasztás megkezdése előtt nyíltan 
nyilatkozik arról, hogy melyik je­

lölt mellett foglal állást.
I erinészetesen a kormánypártot, mint 
mar a múltban is, nemcsak Debrecen­
ben, hanem a többi titkos kerületekben 
is

kellemetlen meglepetések fogják 
érni, ha azt hiszik, hogy az aján­

lások száma mérvadó.
Köznevetség tárgya volt például, ami­
kor a legutóbbi választáson

a fővárosi kormánypárt 35.000 alá­
írást Izzadt össze és amikor a sza­
vazatokat összeszámolták, akkor 
kiderült, hogy az ajánlási iveiken 
szereplő szavazó polgároknak még 

a fele sem szavazott reájuk.
De ugyanez történt annak idején le­

esett, Szegeden, Miskolcon, sőt Debre­
cenben, ha nem is hasonló mértékben 
és épen ezért bizonyosra vesszük, hogy 
a kormánypárt Debrecenben ez alka­
lommal is több ajánlást fog összegyűj­
teni, mint amennyi szavazatot majd 
kapnak. Ennek a furcsa ténynek a ma­
gyarázata abban rejlik, hogy igen sok 
ellenzéki érzelmű választó, aki hivatá­
sánál, foglalkozásánál fogva függésben 
van a kormányhatalomtól,

a hivatali potentátok erélyes fellé­
pésére nem meri megtagadni az 
egységespárti ajánlási iv aláírását, 
azonban, amikor a választás napján 
belép a szavazó fülkébe, akkor 
minden befolyásolástól menten 
iriégis csak az ellenzéki jelöltre 

szavaz.
Hiába verik tehát majd néhány nap 
múlva a mellüket a kormánypárti kor­
tesek, hogy akár a felét is megszerez­
ték az ajánlások maximumának, mégis 
csak a szavazás során jut majd kifeje­
zésre az, hogy a reakció tizenkét éves 
korlátlan uralkodása alatt sem volt ké­
pes mély gyökeret verni Kossuth Lajos 
Debrecenében és hogy e város dolgozó 
polgárságának tuliiyomó része még 
máig is izig-vérig ellenzéki érzelmű.

Debrecennek, Kossuth Lajos Deb­
recenének épitgy. mint az 1922 és 
1926-os választáson, most is példát 
kell mutatni az egész ország színe 
előtt arra. hogy egy olyan kerület­
ben, ahol titkos a választás, feltét­
lenül többségben vannak azok, akik 
nem törődtek bele a kurzusreakció 

jogfosztó, népelienes uralmába.
nem törődtek bele abba a katasztrofális 
gazdaságpolitikába, amely hamar sor­
vasztja et az összes termelési ágakat, 
nem törődtek bele abba az uralomba, 
amely megakadályozza a társadalmi 
békét, válaszfalat ember és ember 
közé, felekezet és felekezet közé, éket 
ver a társadalmi osztályok közé és pa­
zarló kiadásaival mgteremtette az igaz 
cifra nyomorúságot, az egyik oldalon 
Lillafüreden kéjpalotát emelt a felső 
tízezernek, Tihanyban palotát emelt a 
csiboroknak és kecsegéknck és egyéb 
luxuskiadások révén az ablakon dobálja 
ki a milliókat, amikor a dolgozó kis­
emberek százezrei jutnak ko'dusbotra.

Debrecen ellenzéki érzelmű polgá­
rai majd a választás napján tanú­
bizonyságot tesznek arról, hogy 
szemben állanak azzal a kormány­
zattal. amely tető alá hozta a nu­

merus clausus törvényt, amely be­
vezette a világ csuflára a botbün­
tetést. amelynek tehetetlensége 
a tönk szélére sodorta az ipart és 
kereskedelmet, kétségbeejtő ará­
nyokban fokozta a munkanélkülisé­
get s odáig hagyta zülleni a gazda­
sági viszonyokat, hogy maholnap 
már még az úgynevezett középpol- 
gárj osztály számára is a legsúlyo­
sabb feladatot fogja jelenteni a min­

dennapi kenyér megszerzése.
Hiába zúdítják most az Ígéretek özönét, 
hiába Ígérnek fűt-fát. toronyórát lánc­
cal és hasonló finomságokat,

Debrecen lakossága már torkig 
jóllakott az ígéretekkel és nem üres 
frázisokra vár, hanem komoly al­

kotásokra.
Az kétségtelen, hogy a Független Pol­
gári Párt számára életbevágóan fontos 
a szükséges számú ajánlások össze­
gyűjtése. Ezért

nyomatékosan kérünk minden ön­
tudatos. gerinces, elvhü ellenzéki 
polgárt, hogy ha eddig még nem ál­
lott módjában aláírni azokat az 
ajánlóiveket, amelyeken első he­
lyen dr. Hegymegi Kiss Pál neve 
szerepel, úgy a legközelebbi napok­
ban feltétlenül iria alá a Független 
Polgári Párt eljáróinál, ha lakásán 
jelentkeznek, ha pedig a jelentkezés 
késik, akkor ne sajnálják a kis fá­
radságot és a szavazati joggal ren­
delkező hozzátartozóikkal együtt 
sétáljanak el a Függetlenségi Körbe 
(Füvészkert u. 9.) és ott írják alá a 
nyilvánosan felfektetett ajánlási 

iveket.

Vannak egyébként a most folyó aján- 
lásgyüjtésl akciónak derűs mozzanatai 
is. A kormánypárt fizetett kortesei kö­
zött ugfatiis túlnyomó számban olyan 
fiatal emberek is vannak, kiknek nevét 
figuráját a közönség jól ismeri minden 
reakciós fajvédő mozgalomból, igen 
sokét pedig az egyetemi zavargások­
ból is. Ezek a vállalkozó szellemű fia­
talemberek — úgy látszik —

a választások tartamára szegre 
akasztották az antiszemitizmusu­
kat és különös előszeretettel ko­
pogtatnak be a zsidó polgárok la­

kásaiba.
akiket azzal igyekeznek rábírni az 
ajánlási ivek aláírására, hogy náluk li­
berálisabb gondolkozása társaság csak 
.. mesékben fordulhat cő. Persze a 
zsidó szavazók javarésze meglátja a 
lólábat, illetve a felöltő zsebbe sül vesz­
tett giimibotot és anélkül, hogy meg­
hatódna a tizenhárom próbás ifjú le­
ereszkedéstől, a leghatározottabb han­
gon figyelmezteti az ambiciózus kor- 
test, hogy minél gyorsabban csukja be 
kívülről az ajtót.

Bethlen gróf vasárnap mond 
programbeszédet Debrecenben

Bethlen István gróf miniszterelnök va­
sárnapi debreceni programbeszédére már 
szombaton reggel elindul Budapestről. A 
miniszterelnök vasárnap estig marad Deb­
recenben, ahová lekiséri a kormánypárt 
egész vezérkara.

A belügyminisztérium csak most 
töpreng azon, hogy milyen ke­
retek között szabályozza a vá­

lasztási agitációt
Budapest, junius 9. A belügyminisz­

tériumban most készítenek a választások­
kal kapcsolatban rendeletet, amely a vá­
lasztások 8 napon belül megengedhető vá­
lasztási agitáció kérdését fogja szabá­
lyozni. A helyzet az, hogy a választási 
gyűléseket az I, fokú rendőrhatóságnak 
kell bejelenteni, amit a rendőrhatóság tu­
domásul vesz és ezáltal hozzájárul a gyű­
lés megtartásához. A választások napját 
megelőző 8 naptól kezdődőleg a rendőr- 
hatóságok nem szoktak népgyülést enge­
délyezni, de ez mindenkor az illető ható­
ságok elbírálásától függ. Ezt a kérdést 
tisztázza majd a most készülő rendelet, 
amely egységes eljárást állapit meg az or­
szág területén. A rendeletet előrelátható­
lag a jövő héten adja ki a belügyminiszter.

Az egész megye közönsége rendkívül 
nagy érdeklődéssel kiséri a hajduszobosz­
lói kerület mandátumának sorsát, hiszen

Hajdúszoboszlón a kormánypártnak minden 
szabad, de Juhász Nagy Sándor 

programbeszédet sem tarthat
gespárti hivatalos jelöltséget. Juhász Nagy 
Sándor, aki a kerületből származik és a 
kerületet már a világháború alatt képvi­
selte a parlamentben függetlenségi 48-as 
programmal választóinak legteljesebb 
megelégedésére,

olyan varázsol népszerűséggel rendel­
kezik, ami szinte páratlanul áll a ma­

gyar választások történetében.
A választókerülethez tartozó hat község 
közül bármelyiket keresi fel,

a bützke hajdú ivadékok rajongó sze­
retettel veszik körül és boldogok, ha 

a kezét megszoríthatják.

a magyarországi nyílt szavazásos ke­
rületek között a legérdekesebb és leg­
izgalmasabb választásra Hajdúszo­

boszlón van kilátás.
Hajdúszoboszlón tudvalévőén dr. Juhász 
Nagy Sándor volt igazságügyminiszter, a 
tiszántúli református egyháznak egyik leg­
tekintélyesebb, legtiszteltebb, legnagyobb 
tudású vezéralakja vette fel a harcot pár- 
tonkivüli ellenzéki programmal egy fiatal 
hajduhadbázi ügyvéddel szemben, aki ál­
talános meglepetésre nyerte el az egysé-
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Hordókban és bálákban
érkeznek távoli országokból a Meinl- 
céghez a nagy hajórakományok. Kiváló 
•wdcemberek állítják össze a legkülön- 
^özőbb fajtákból a világhírű Meinl- 
pörköltkávékeverékeket. Mein-Sao Paulo 
pörköltkávékeverék finom tejeskávé- 
keverék

lU kg. P 2.84.
A kávézacskó a fenti képet viseli. 
Vannak természetesen finomabb, avagy 

olcsóbb keverékeink is.
ME4NL GYULA r. t. 
Piac ucca 59.
Telefon 4-93.

De érthető ez a nagy szeretet, hiszen Ju­
hász Nagy Sándor kora ifjúságától kezdve 
ezért a népért élt és dolgozott s mindig 
a legmelegebb, legbensőségesebb összeköt­
tetést tartotta fenn velük.

A Hajdúszoboszlói kerület közönségé- 
nek legalább a 80 százaléka áll mel­
lette sziwel-lélekkel és elképzelhetet­
lennek tartják, hogy bármilyen erő­
szakossággal is képes legyen a kor­

mányhatalom elgáncsolni.
Pedig a hivatalos körök minden lehető és 
lehetetlen módon próbálkoznak Juhász 
Nagy Sándor esélyeinek lerontásával. 
Amig a kormánypárti jelölt teljes szabad­
ságot élvez és annyi pártgyülést, továbbá 
programbeszédet tarthat, amennyi csak 
jól esik, addig Juhász Nagy Sándort még 
attól a legelemibb jogától is elütik, hogy 
választói előtt élőszóval fejthesse ki a pro­
gramját. Sorozatosan utasítják vissza a 
hatóságok a programbeszédek megtartha- 
tására irányuló kérvényeit és

a hivatalos közegek éjt-napot eggyé 
tesznek, hogy az „ellenzéki gyanús” 
választó polgárokat diszkréten meg­

dolgozzák.
Attól eltekintve, hogy Juhász Nagy Sán­
dor pártjának vezető embereit a rendé­
szeti hatóságok állandó vexatúráknak ve­
tik alá, Juhász Nagy Sándor még annyit 
sem érhet cl, hogy szabadon járhasson-

kelhessen szükebb pátriájában hívei között 
k anélkül, hogy egy-két fegyveres csendőr 

ne követné állandóan, ne leselkedne utána, 
hogy melyik hívének a házába megy be és 
mennyi ideig marad ott. De a hivatalos 
nyomáson felül azzal szemben is teljesen 
tehetetlen Juhász Nagy Sándor, hogy a 
kormánypárt dús választási kasszájából 
bőven jut etetésre és itatásra, 

az egységes párt minden községben 
berendezkedett egy-két korcsmában a 
választók hangulatának emelésére, 
reggeltől estig folyik a potya-bor és 
potya-sör, akinek kiszáradt a torka, 
nem kérdik tőle, hogy ki ija-fia, ihat 

rogyásig.
Ezzel szemben Juhász Nagy Sándor eddig 
egy gyüszünyi bort sem ajándékozott sen­
kinek és imponáló tényként kell felje­
gyezni, hogy hűséges hívei nyíltan han­
goztatják azt, hogy ők 

el sem fogadnák az eféle ajándékot,

mert önérzetes magyar ember nem 
néhány kanál pörköltért, nem néhány 
fiaskó vinkóért szavaz, hanem azért 
és arra, amiért és akire a szive dik­

tálja.
Értesülésünk szerint Juhász Nagy Sán­

dor ajánlási ivein rohamos gyorsasággal 
gyűlnek az aláírások, máris

vannak a kerületnek olyan községei, 
ahol Juhász Nagy Sándor ajánlásai­
nak száma elérte a választók létszá­

mának ötven százalékát.
Nincs kizárva az, hogy mire az ajánlások 
aláírásának határideje lejár, Juhász Nagy 
Sándor ajánlási ivein annyi aláírás — 
még pedig komoly, eredeti, megtámadha- 
tatlanul becsületes aláírás — fog szere­
pelni, hogy még a legelvakultabb kor­
mánypárti kortes is be fogja látni, hogy a 
választás az egységespárt hivatalos jelölt­
jére csak csúfos vereséget hozhat.

Meghalt dr. Pápay József, a debreceni egyetem 
egyik legnagyobb tudósa

A magyar tudomány egyik európai-hifii ki­
válóságának halála borította mély gyászba teg­
nap a debreceni tudományegyetemet; dr. Pápay 
József, a debreceni egyetem tanára tegnap este 
hét órakor meghalt. Mint az egyetem kiváló 
nyugalmazott tanárát, Fercnczy Gyulát, őt is 
husmérgezés ölle meg. Néhány héttel ezelőtt 
egyik vidéki utján halkonzervet evett, amelytől

nyomban beteg lelt és igen nehezen gyógyult 
ki a veszedelmes betegségből. A gyógyulás 
azonban nem bizonyult tartósnak, dr. Pápay 
ismét gyengélkedni kezdett és tegnap este szív- 
bénulás miatt meghalt.

Dr. Pápay József a debreceni egyetem egyik 
első diszdoktora volt, már a békeévekben euró­
pai hirii tudós, akinek a nevét a modern filo-

K Debreceni Független Ujeágot
Példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lellstése ellenében egy hónapig haesnélhalja
A Debreceni Független Újéig 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÁRAT

Az Ügyvéd szövetség közgyűlése. Az elnökség és az előadó (balról jobbra): 
Dr. Nyulászi János, aki nagyértékü előadást tartott, dr. tasnádi Szűcs Géza 
kormány főtanácsos, elnök, dr. Magyar Simon alelnök, dr. Böszörményi

Béla főtitkár. \

lógia körében önállóan az osztiákok között 
végzett kutatásai alapozták meg. Dr. Pápay 
József 1873-ban született Nagyigmándon, .ta­
nulmányait a pápai református kollégiumban cs 
budapesti egyetemen végezte és alapos filoló­
giai munkásságával már egyelemi hallgató ko­
rában kitűnt. 1897. tavaszán gróf Zichy Jenő 
harmadik ázsiai expedíciójában ő végezte a 
nyelvészeti kutatásokat, miután Moszkvában és 
Helsingforsban orosz és finnugor nyelvtudását 
tökéletesítette. Csaknem egy esztendőt töltött 
ezután Beriozov és Obdorszk környékén, ősz- 
szegy üitve az osztják, votják, tatár, mordvtu: 
nyelvészeti és vallásos hagyományokat. Visz- 
szatérése után kitünően dolgozta fel anyagát 
és rövidesen a Tudományos Akadémia levelező 
tagja, 1908-ban a debreceni főiskola finn-ugor 
tanára lett.

Kiváló tudása, tudományos munkássága igen 
sok bel- és külföldi tudós társaságnak tette 
tagjává, amelyekben fáradhatatlanul munkálko­
dott 58 éves korában bekövetkezett haláláig.

1 emelése ll-én, csütörtökön délután 4 óra­
kor lesz. A református Kollégium dísztermében 
ravatalozzák föl a koporsót, míg a gyászisten­
tisztelet a Nagytemplomban lesz. Innen indul a 
gyászmenet a Hatvan uccai temetőbe.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦ ********

Iskolai alapítvány 
a Sándor Imre 

emlékére
A Hegedűs és Sándor cég tisztviselői és al­

kalmazottai méltó módon fejezték ki kegyele­
tüket nemrég elhunyt egyik főnökük, Sándor 
Imié iránt. Gyűjtést indítottak a maguk köré- 
ben cs a gyűjtés eredményét, 200 pengőt fel­
ajánlották a debreceni zsidó gimnáziumnak a 
Sándor Imre nevét viselő emlékalapitvány cél­
jára. Az alapítvány kamatából lehetőleg könyv­
kereskedőnek, vagy könyvnyomdásznak a jó 
tanuló fia fog jutalomban részesülni. A zsidó 
reálgimnázium igazgatósága ez utón is köszö­
netét nyilvánít a nemes érzésből származott 
nemes célra irányuló emlékalapitványért.

onRK.£ZMp"íi>
•HPAL üdv. fényképésznél 

44. TeL 17 73.

Pápay József
1873—1931,

I.
Meghalt egy tudós, egy nagyon jó, egy 

elragadóan kedves ember. Ezt a tudós 
jő és kedves embert Pápay Józsefnek 
hívták, amig élt; egyetemi tanár volt a 
debreceni Tisza István tudományegyete- 
men, a magyar nyelvtudománynak és a 
finn-ugor összehasonlító nyelvészetnek a 
tanára.

Pápay József kora ifjúságában elje­
gyezte magát a magyar nyelvtudomány­
nyal és hű maradt ahoz halála órájáig. 
Még nagykorú is alig lett, még le sem 
rázta magáról az egyetemi padoknak a 
porát, már résztvett a gróf Zichy Jenő 
híres ázsiai expedíciójában, amelynek 
célja vet a magyar őshaza és főkép a 
magyar nyelv.okonság homályos kérdé­
seit a helyszínen tudományos eszközök­
kel kutatni és megvilágítani. Pápay két
v-eUÖltrL(1897_99) 3 finn-u6°r népek 
kozott, fokép az osztjákok földjén; élt
pusztai sátraikban, megismerkedett val­
lásukkal, szokásaikkal, megtanulta nyel­
vüket és kinccsel felérő néprajzi és nép­
költési anyagot gyűjtött közöttük. De a 
rokon népek közül nemcsak a fejlődés 
alacsony fokán álló osztjákokkal és vo- 
gulokkal ismerkedett meg, hanem több 
ízben ellátogatott a műveltebb, a velünk 
egy kulturális fokon álló finnek közzé 
es így lett a finn nyelvnek egyik leg­
alaposabb ismerője Magyarországon - 
Lelkesedés, mondhatni ifjúi rajongás 
vitte Pápayt erre a kutató útra, tette « 
magyar nép és nyelv ősrokonságának autanulm 6já á> a Körös. Cso8a Sá*
dor, a Reguly Antal, a Hun fal vy Pál ai
"Ä* jf'rní' “ “"«1«

^Utódává, de ez a rajongó lelkesedés soha­

sem ragadta el őt semmiféle kalandos, 
délibábos kísérletekre, megmaradt tudo­
mányosan fegyelmezett, ténybeli ada­
tokra támaszkodó hideg főnek, számitó 
elmének, akinek éppen ezért akár szoro­
sabb értelemben vett nyelvtudományi, 
akár szélesebb körű folklorisztikai ta­
nulmányait feltétlen bizalommal és osz­
tatlan elismeréssel fogadták a bel- és kül­
föld tudományos köreiben egyaránt.

II
Az összehasonlító nyelvtudományról 

sokan azt hiszik, hogy az egy nagyon 
száraz, nagyon is aprólékosságba vesző 
tudomány, amely a művelőjét is egyol­
dalú, szűkkeblű, szaktudóssá, szoba­
tudóssá alakítja. Pápay József eleven cá­
folata volt ennek a felfogásnak. Pápay 
egy minden érdemes dolog iránt érdek­
lődő, igazán nagy műveltségű ember volt, 
aki a lehető legtávolabb állott a tudósok­
nak két legfőbb hibájától, akár az egy­
oldalúságtól, akár a nagyképűségtől. Ez 
nem is lehetett máskép, mert ő két olyan 
nagy ember tanítványának, lelki gyerme­
kének vallotta magát, akiknek szelleme 
megóvta őt a tudománnyal foglalkozó 
embereknek minden elferdülésétől.

Gyulai Pál, a legfényesebb elméjű 
magyar kritikus és Simonyi Zsigmond, 
a legszerényebb magyar nyelvtudós ta­
nítványának vallotta magát, aminthogy 
az is volt az egyetemi padoktól kezdve az 
egyetemi katedráig. — Ne nevezzük azt 
véletlen szerencsének, hogy Gyulai Pál­
nak közvetlen közelébe jutott, hogy e 
nagy ember mellett titkári, ma azt mond­
hatnék, tanársegédi teendőket végzett; 
Gyulai csak tehetségeket bocsátott a 
maga közelébe és csak tiszta sziveket, 
nemes lelkeket tartott meg maga mellett. 
Pápay is csak ezeken a jogcímekét! vált 
Gyulainak egyik legkedvesebb tanítvá­

nyává és az egyetemi éveken túl is Gyu­
lai bensőbb irodalmi körének egyik ál­
landó tagjává. Gyulainak a hatása Pápay- 
nak egész életére nézve elhatározóvá lett. 
Pápay nemcsak a magyar irodalomnak el 
nem múló szerelmét örökölte Gyulaitól, 
hanem tőle sajátíthatta el a szabad szel­
lemet, a tiszta szabadelvüséget, a minden 
felekezeti, faji elfogultságon felülemel­
kedő nemes humanizmust. Ezt a maga­
sabb rendű világfelfogást, ezt a megtisz­
tult életszemléletet nem változtatta meg 
benne semmi, jött légyen háború, októ­
beri forrada:om, kommunizmus, vagy el­
lenforradalom, fehérnek nevezett fekete 
uralom. Ebben a világfelfoyásban, ebben 
az életszemléletben csak megerősítette 
az a szives viszony, amely Debrecenbe 
érkezésének (1908) első órájától hozzá­
fűzte Géresi Kálmánhoz, akit méltán te­
kinthettünk Gyulai Pál irodalomtörté­
neti, kritikai és politikai eszméi leghiva- 
tottabb képviselőjének, debreceni hely­
tartójának. I '

Ha Gyulaira mint felsőbbrendü el­
mére tisztelettel és hódolattal tekintett 
fel Pápay, Simonyi Zsigmondhoz a sze­
retet és hűség kapcsolta. Hiszen a ma­
gyar nyelv mélyreható vizsgálatába, a 
nyelvi adatok hangyaszorgalmú gyűjté­
sébe Simonyi vezette be a maga szaktu­
dományának a módszerét tőle sajátította 
el. Ez a hűséges szeretet nem ingott meg 
a Pápay igaz lelkében, amikor a kurzus 
igaztalan vádakkal, a gyűlölet szennyes 
hullámokkal csapkodott ez áldott lelkű, 
e mindenkinek csak jót tett nagy tudós 
körül. Pápay mindig a legnagyobb el­
ismeréssel, méltó kegyelettel emlékezett 
meg erről a második nagy tanító meste­
réről is. ^

III.
Pápay Józsefnek jósága és kedvessége

elsősorban családjának fénylett és tanít­
ványainak ragyogott, de jutott belőle fő- 
kep kedvessége derűjéből bőven barátai­
nak is. A debreceni müveit társaságok­
nak alig volt kedveltebb, népszerűbb 
tagja, mint Pápay József. Ebben a köz­
kedveltségben, ebben a szinte határtalan 
népszerűségben neír renditette meg őt az 
a kis gyengéje, hogy társaságban jobb 
szeretett beszélni, mint hallgatni. Nem 
vette ezt neki senki rossz néven, nem­
csak azért, mert az ő ajkáról oly bájo­
san, oly megnyerőén omlott az a zamatos 
dunántúli beszéd, amely Eötvös Károlyt 
is oly híressé, Mikszáth után mindjárt a 
legkedvesebb magyar csevegővé tette, 
hanem azért sem, mert a Pápay beszédé­
nek, mondjuk, beszélgetésének sohasem 
volt fulánkja; édes mézzel, a jóság, a 
kedvesség, az őszinte, igaz érzések mé­
zével volt az telve. így nem csoda, hogy 
egy nagyobb baráti kör csoportosult az 
ő varázsosan kedves egyénisége körül, 
amely önként elismerte őt a maga család­
fejének és amelyben Pápay is olyan ott­
hon érezte magát, mint második család­
jában.

IV.
A halál sötét komorsága mázsás súly­

ul nyomja agyamat, a veszteség miatti 
fájdalom acélmarokkal szorongatja szi­
vemet, de égő könnyeim között is boldog­
nak vallom magamat, hogy abban a ba­
ráti körben én is ott állhattam Pápay Jó­
zsef mellett, hogy nekem is jutott né­
hány szikra tudása kincsesházából, hogy 
én is melegedhettem szive jóságának tü- 
zénél, hogy én is fürödhettem kedvessé­
gének, lelki derűjének aranysugaraiban.

Áldott legyen emlékezete!
Debrecen, 1931 junius 10.

Kardos Albert,
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Eltűnt két iparos tanonc
A debreceni rendőrség most két iparos 

tanonc eltűnésének ügyében nyomxsz. Az 
eltűnést főként az teszi rejtélyessé, hogy 
8 nappal ezelőtt a két fiú anélkül tihit el, 
hogy magához vette volna pénzét, vagy 
ruháit és nyolc nap óta értesítés sem jött 
róluk.

Szegedi Andrásné Déli sor 19. szám 
alatt lakó mozdonyvezető felesége beje­
lentette a rendőrségen, hogy junius 2-in 
Gyula nevű 17 éves fia, az első házassá­
gából származott Kardos Albert nevű 49 
éves fiával együtt nyomtalanul eltün't. 
Szegedi Gyula Lókodi Sándor lakatos­
nál, Kardos Albert pedig Pollik Ignác 
szerelőnél volt alkalmazásban. A asszony 
már utána járt a .mestereknél az ügynek 
és megtudta, hogy nyugpdj hangulatban 
ment el mind a két fiú 2-án déli 12 óra- i 
kor ebédelni. — Azóta mind a kettőnek í 
nyoma veszett.

A fiuk munkásruhában voltak, sem j 
pénzt, sem ruhákat nem vittek magukkal. ' 
Elkeseredésre, amely öngyilkosságba kér- : 
gethette volna őket, semmi okuk nem i 
volt.

Anyagi gondjai miatt agyonlőtte magát 
egy 73 éves öregember

♦❖**❖♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦ ♦♦♦**❖❖♦

Króh Vilmos lett ismét a Deb­
receni Kereskedők és Utazók- 

Egyesületének elnöke
A Debreceni Kereskedők és Utazók 

Egyesületének élén hosszú ideig állott 
Króh Vilmos, aki ambiciózus munkájá­

val, a köz dolgai 
iránt való nagy érzé­
kével évek szorgos 
tevékenysége követ­
keztében fel is virá- 
goztatta ezt az egye­
sületet. Amikor a de­
konjunktúra és az 
általános üzlettelen- 
ség Króh Vilmos üz­
letét tönkretették, 
nem vonta meg tőle 
tiszteletét és nagyra­
becsülését az a ke­
reskedő társadalom 
sem, amelynek hiva-

Megdöbbentő öngyilkosság történt 
szerdán délelőtt Debrecenben. Laczkó 
Mihály 73 éves éjjeli őr Erzsébet ucca 
27. szám alatti lakásán halántékon lőtte 
magát és pillanatok alatt kiszenvedett. 
Az öreg embert anyagi gondok üldözték 
a halálba és a szomszédok elbeszélése 
szerint is több Ízben panaszkodott nehéz 
helyzetéről,

Laczkó Mihály 46 év óta volt éjjeli őr 
egy gyárban, ahol a fia is, mint műve­
zető volt alkalmazásban. Volt még egy 

!. leánya is, aki Amerikában él és havon­
ként küldött néhány dollárt az apjának. 
Az öreg ember tehát nem élt nagyon 
rtpssz sorban, de az utóbbi időben mégis 
panaszkodott ismerőseinek, hogy kezd 
rosszabbodni helyzete, mert fizetését 
csaknem a felér# szállították le. El­
mondta, hogy á fia is nemsokára ott­
hagyja a gyárat és akkor igazán nem 
tudja, miből fog megélni. Ez aztán na­
gyon elkeserítette az öreg embert. Teg­
nap délután bement a szomszédjához, 
özvegy Pullay Józsefnéhez és elmesélte 
neki sanyarú helyzetet, kilátástalan jö­
vőjét Egyszerre hirtelen sarkonfordult s

otthagyta az özvegy asszonyt.
Ma délben 12 éves Sándor nevű uno­

kája rendes szokás szerint az ebédet vitte 
nagyapjának, de a lakás ajtaját zárva ta­
lálta. Benézett az ablaknyiláson és meg­
döbbenve látta, hogy az öregember a 
földön fekszik. — Gyorsan odahívta az 
egyik szomszédot, aki az egyik közelben 
lakó szerelő segítségével felnyitotta az 
ajtót és behatoltak a lakásba. Ott meg­
borzadva látták a hatalmas vértócsában 
fekvő öregembert, akinek az arcát telje­
sen beborította a vér, kezében pedig a 
revolverét tartotta, amelyet éjjeli szolgá­
lata alkalmával szokott magával vinni. 
Azonnal odahívták a közelben posztoló 
rendőrt, aki a mentőkért telefonált. A 
mentőautó pillanatok alatt kiérkezett a 
helyszínre, de az orvos már csak a be­
állót* halált konstatálhatta.

Az öngyilkos egy levelet hagyott 
hátra a rendőrség számára, benne meg­
írva végzetes tettének okát.

A holttestet kiszállították a bonctani 
intézetbe és az öngyilkosság ügyében 
megindították a nyomozást.

I Régi jó minőségű 
ismét kapható
Sodrott szálú, 
igen tartós
Szarvasbőr 

i keztytl 6.90

II Piac ucca 41.

Goldstein Adolf Simonffy ucca 9. 14 pengő 
ára ruhaneműt; Kaiser Ilonától Hatvan ucca 33. 
szám alatt 30 pengő értékű ruhákat; Dezső

Króh Vilmos. _____________
to Itt vezére volt. Króh Vilmos mégis le­
rn tmdott a Debreceni Kereskedők és 
U\ tazők Egyesülőiében viselt elnöki tiszt­
ségéről s távozását őszinte fájdalommal 
látták nagyszámú hívei. ^

Pár nap előtt közgyűlést tartott az 
egyesület, amelyen maga a tisztujitásra 
kerülő elnökség javasolta, hogy hívják 
vissza elnöki tisztségébe Króh Vilmost. 
A közgyűlés egyhangúlag fogadta el a 
javaslatot és küldöttséget indított Króh 
Vilmosért, aki nagyszabású beszéd ke­
retében köszönte meg az őt ért megtisz­
teltetést és az elnöki tisztet elfoglalta.

A választás, amely Debtiecen keresd 
kedö társadalmában is egyhangú helyes­
léssel találkozott, kiváló és rendkívül I 
agilis férfit juttatott ismét vissza he-
lyére- fl'ínM

Hamis levéllel ütöttek el egy hadirok­
kantat házépítési segélyétől

Nagy Antal piaci árus, aki a rokkant­
telepen, Erdélyi ucca 11. szám alatt ka­
pott házhelyet, hitelt kért házépítésre a 
FAKSZ-tól. Amint az ilyen hiteligény- 
lés során szokásos, be is kebeleztette az 
1-500 pengő építkezési kölcsönt telkére. 
Nagy már értesítést is kapott, hogy a 
kölcsönt megkapta és igy építkezési 
anyag beszerzése után látott, A Balogh 
Dávid cégnél akarta bevásárolni építke­
zési anyagát, ahol azt a választ kapta, 
hogy leszállítják a faanyagokat, ha a 
FAKSZ-tól olyan értCsitést kapnak, 
hogy Nagy kölcsönét kedvezően intézik 
el. Rövid idő múlva aztán a rokkant azt 
az értesítést kapta a fakereskedő cégtől, 
hogy nem szállíthatják le a vásárolt anya­
gokat, mert neki a FAKSZ a kölcsönt 
nem adta meg. A rokkant felutazott Bu­
dapestre a különös ügyben, ahol azt a

meglepő felfedezést tette, hogy nevében 
valaki lemondott a kölcsönről. A le­
mondó levélnek az ő nevét Írták alá, az 
aláírás hitelességét két >tanu bizonyította 
és lemondási okul az volt a levélben, 
hogy Nagy Antalnak nincs szüksége a 
kölcsönre, mert Szerbiában nagy vagyont 
örökölt, amelynek átvételére rövid időn 
belül el is utazik.

Nagy Antal a debreceni rendőrségen 
feljelentést tett azok ellen, akik ezt a 
névtelen levelet Írták és a rendőri nyo­
mozás elsősorban azt állapította meg, 
hogy a levél tanúi nem létező személyek. 
A rokkantnak az eljárási és bekebelezési 
költségek címén 500 pengő kára van, A 
rendőrség azon a nyomon indult el, hogy 
a károsodást biztosan Nagy Antal vala­
melyik ellensége okozhatta.

ma

Nagy Lászlóné.

Két és fél évi fegyházra ítélték Debrecen leg­
veszedelmesebb besurranó tolvajnőjét

Nagy Lászióné azzal védekezett, hogy a lopásokkal öt gyermekét akarta 
, megmenteni az éhhaláltól.

Kisgyermekének neveti ajka
Teslvérjéaek kedves voaásai 
Sziláinak jóságos tekintete
eíní.end6k m“ltén drága ereklyévé 
vélik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt cealédi körben.
És csak pár fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet
Szakái Géza

hlrnevee amatőrfényképész fotoezak- 
Ozletében, Ferenc József ut 34. ez, 

(Hegedne Sándor-palota.)
Ingyen megtanítják fényképem! 1

A' .debreceni törvényszék előtt ravasz és rend­
kívül kártékony besurranó Jolvajnö állott ma. 
Nagy Lászlóné ez a tolvaj, akit már hét év 
előtt másfél esztendei fogházra ítélt a debre­
ceni dBívényszék.

Na|gy Lászlóiról április 29-én fogta el ismét 
a rendőrség, amikor a tolvaj asszony a Hat­
van 'uoca 48. számú ház egyik: lakásába láto­
gatott1 el, ahol kiadó szobát hirdettek. Meg is 
nézte a lakást, de kijelentette, hogy az nem 
megfelelő neki és eltávozott. A kedélyes beszél­
getés és a lakásban való ide-oda járkálás azon­
ban felkeltette a lakók gyanúját, szétnéztek a 
lakásban és észrevették, hogy két darab leány­
ruha eltűnt — valószínűleg a lakáskereső asz- 
szony kezén. Felfedezték azonban azt is, hogy 
az asszony otthagyta retikiillét.

Nem nagyon számítottak arra, hogy a tolvaj 
képes nrra a merészségre, hogy visszamenjen 
a retikfllért s a legnagyobb meglepetéssel lát­
ták egyszerre, hogy nyílik az ajtó és mégis 
eVőttük áll a lakástkcreső sszony. Természete­
sen ottfogták, rendőrt hívtak, aki előállitotta. . 
Itt kiderült, hogy az asszonyt Nagy Lászlóné- 
nak hívják, a Keresztesi ucca 23. szám alatt 
van lakása,,azonban Sári detektív felismerte az

hétasszonyban azt a besurranó tolvajt, aki 
esztendővel ezelőtt Márianosztrára került más­
fél évi büntetésének kitöltésére. A detektív val 
latóra fogta az asszonyt, aki végül is beval­
lotta, hogy másfél év óta lopásokból él. Lakás­
keresés ürügye alatt hatolt be rendesen és 
annyi helyen lopott, hogy bűneiről számot adni 
nem is tudóit.

Sári István detektív házkutatást tartott az 
asszony lakásán, ahol óriási mennyiségű ruha­
neműt és apró értéktárgyat talált- Most már le­
tartóztatásba helyezték Nagynét, akihez a fog­
házba bevitték hathetes kisfiát is.

Rövidesen megállapította a rendőrség, jiogy 
Nagy Lászlóné a következő lopásokat követte 
cl; Sas Benjámin Cegléd u. H J2 pengő ára 
ruhanemű, zsír és liszt; Burai Imre Kígyó ucca 
26. egy 240 pengő értékű aranyóra lánccal; 
Kolba Oszkár ny. alezredes Irinyi ucca 2. sz. 
alatt levő lakásából 30 pengő értékű ruhát vitt 
el; Perec Béláné Veres ucca 27. sz. alatt 50 
pengő értékű ruhát; Balogh Blankától a Csil­
lag ucca 101. szám alatt egy rézórát lánccal,

Imcly a tulajdonos harctéren elesett fiától meg­
maradt emlék, innen egy gyöngyháznyelii kést 
is elvitt.

Margit Ungvári u. 24. egy retikiilt és egyéb in­
góságokat 40 pengő értékben; Rigó Oyulánétól 
a Rákóczi ucca 22. szám alatt gyermekruhákat 
25 pengő értékben; Pongor Györgyimtől egy 
fonott oros demizsont; Szathmáry Józsefnétől 
Thaly Kálmán u. 14. fehérneműt; László Imre 
n.v. nyomdavezetőtől három arany gyűrűt 80 
pengő értékben; Szathmáry Istvántól arany női 
nyakláncot, arany karkötőt és egy pénztárcát 
100 pengővel; Krausz Adolf Piac nccai vendég­
lőstől egy húsdarálót; özv. Kerékgyártó Ist- 
vánnétól a Bauer ucca 23. szám alatt 100 pengő 
ára ruhaneműt; dr. vitéz f^agy Endre csendőr- 
százados, hadbírótól 4 függönyt 70 pengő ér­
tékben; dr. Galánffy János közjegyzőtől 80 
pengő értékű ruhákat; Molnár Mária Burgundia 
ucca JS. szám alatti lakásából 200 pengő ér­
tékű ruhákat; Szabó Piroskától a Kossuth ucca 
29. szám alatt 50 pengő értékű ingóságokat; 
Boldog Erzsébettől 14 pengő értékű ruhaneműt.

Nagy Lászlónál ma vonta felelősségre bűnei­
éit a debreceni törvényszék Jeney tanácsa. Az 
volt ellene a vád, hogy harminc rendbeli lopási 
követeti el üzletszerűen 1929. szeptemberétől 
1931. ápril/s végéig. A tő tárgyaláson Nagyim 
beismerte vétkeit, azzal mentegetőzött, hogy 
férje munkanélküli és hogy éhen halni mégsem 
engedhette öt gyermekét. A törvényszék Nagy­
nál két évi és hat hónapi fegyházbüntetésre 
ítélte, amelyből az elszenvedett vizsgalati fog­
sággal 1 hónapot vett kitöltöttnek. Az ítélet 
ellen az asszony felebbezett.

TÜKÖRGYÁRTÁS, ÜVEBCStóZOLÁS 
FOLTOS TÜKRÖK ÚJJÁ ÖNTÉSE

SIPKOVITS BÉLA
NAGYVÁRAD UCCA 15. TELEFON 358.

Figyelem!

Villany ondolálás Komárominénál I
^^^J&r&nciáva\, József kir. herceg ucca 3. Bika-bérház. |

Üzletem és műhelyemm<fBl1™“ncca 18. alatt
műszerész.

Autó és motorkerékpár tulaj 
donos urak!

Lefutott köpenyeiket ne dobják le,
mert azt a Rákosi Jené ucca 
(volt Király ucca) 3. sz. alatti 
Oummljavitában felelősséggel 
újjá regenerálják, hol bármilyen 
tutdgummi javítást is minimális árért 
készítenek és minden méretű uj és 
használt köpenyeket raktáron tartunk.

f'&$!

. JS

I
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meri. Már az elemi oktatásba sokkal 
több mezőgazdasági anyagot kel'cne

Az elemi iskolák nagysikerű tornavizsgája a Diószegi úti pályán.
A fiú növendékek egyik megkapóan szép csoportmutatványa.

Pompásan sikerűit a debreceni ellemi 
iskolák ének- és tornavizsgája

A debreceni elemi iskolák vasárnap 
rendezték meg az évzáró ének- és torna- 
vizsgár hatalmas közönség részvételével.

Az énekverseny délelőtt 11 órakor kez­
dődött az ipariskola Burgondia uccai 
tornacsarnokában. Az énekversenyen

Vásárlás

részt vett a Mikepércsi úti állami iskola 
Barna Jenő, MÁV műhelytelepi állami 
iskola Pálfy Lajos, Dóczi intézeti ref. 
iskola Szele Paula, tégláskerti állami is­
kola Borköles Sándor és a csapókerti ref. 
iskola Bálint Mihály taintók vezetésével.

A gyermekek olyan tökéletes felké­
szültséggel vonultak fel a versenyre, ami­
nek előkészítéséért tanítóikat a legna­
gyobb elismerés illeti.

Tegnap délután 4 órakor tartották 
meg a debreceni népiskolák tornaverse­
nyét, a DVSC Diószegi úti sportpályá­
ján a legteljesebb siker jegyében. Négy 
órakor vonultak fel a nemzeti szinü lo­
bogó alatt a magyarruhás lányok és kék-

trikós, fekete-fehér nadrágos fiuk taní­
tóik vezetése mellett. Elénekelték a 
Himnuszt, utána pedig Vasady Lajos kir. 
tanfelügyelő szép beszédben méltatta a 
debreceni elemi iskolák rohamos kultu­
rális és a testnevelés terén mutatott fej­
lődését. Ezután Giday András igazgató- 
tanító vezénylése mellett az előirt zenés 
zászlós gyakorlatok bemutatása követke­
zett, melyet a szabadon választott gya­
korlatok követtek, melyen a következő 
iskolák vettek részt: Pacsirta uccai ref.

6 havi hitelre

el. iskola, csapókerti ref. el. iskola, orth. 
izr. isk., köntösgáti áll. leányisk., Kálvin 
téri ref. leányisk., Füvészkert u. ref. isk., 
Mikepércsi úti áll. leányisk., orth. izr. 
leányisk., köntösgáti áll. fiuisk., stat. izr. 
fiuisk., Mikepércsi úti áll. fiuisk. Ver­
senyző iskolák a szabadon választott gya­
korlatokban felülmúlták magukat, amit a 
közönség szűnni nem akaró tapssal jutal­
mazott. . .

Debrecen város törvényhatóságának memoranduma 
a debreceni egyetemen a mezőgazdasági fakultás

feláliitása iránt
A debreceni tudományegyetemnek 

mezőgazdasági fakultással való kibőví­
tése. illetve a pallagi gazdasági akadé­
miának a debreceni egyetemhez mező- 
gazdasági fakultásként való csatolása 
érdekében április 22-ikón tudvalevőleg 
küldöttség járt a miniszterelnöknél.

, most Debrecen város törvényható­
sági bizottságának nevében dr. H a d- 
Ii á z v Zsigmond főispán és dr. V á- 
s á r v István polgármester, a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara nevében báró 
Vay László elnök, a debreceni tudo­
mányegyetem nevében pedig Sz. K u n 
Béla rektor emlékiratot adtak ki a deb­

receni egyetem mezőgazdasági fakultá­
sának tárgyában.

Az emlékiratban többek között rámu­
tatnak arra. hogy több mint egy év­
tizedes törekvés, hogy a debreceni 
egyetemen mezőgazdasági fakultás lé- 
tesittessék. Kiindult ez a törekvés ab­
ból az alapgondolatból, hogy nemze­
tünk mai igen nehéz gazdasági helyze­
téből elsősorban a mezőgazdaság vál­
lait! tud felemelkedni. A mezőgazda­
ság megerősítéséhez a mezőgazdasági 
oktatás erősítése kétségkívül hozzátar­
tozik. Hogy mezőgazdasági szakoktatá­
sunk ma nem ideális: mindenki elis-

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ
MAS VÁLLALKOZÁS MIATT 

OLCSÓ BÉRÉRT AZONNAL, VAGY AUGUSZTUS 1-RE. 
BLATTNER GYULA, PIAC UCCA 89.
ÜVEGES ÉS KÉPKERETEZŐ ÜZLETE.

KÉPKERETEK,
KERETLÉCEK,

TÜKRÖK,

BESZERZÉSI ÁRBAN, KÉSZPÉNZÉRT ELADÓK. TABLAUVEGEK

KÖLCSÖNE DÉNY RAKTÁRAM A JÖVŐBEN IS FENTARTOM 
BENT AZ UDVARBAN.

cne
bevinni, mint amennyi ma bevitetik, 
mert népességünk elsősorban mezőgaz­
dasággal foglalkozik. De ki kell építeni 
a középfokú gazdasági iskolák rendsze­
rét is.

A debreceni egyetem mezőgazdasági 
falut tása szolgálná elsőrendűen a me­
zőgazdasági tudomány fejlesztését és a 
tanárképzést, anélkül, azonban, hogy 
a gyakorlattal való kapcsolata lazáit 
lenne, mim az akadémiákon. A debre­
ceni gazdasági akadémia 600 holdas 
tangazdasága a legideálisabb kísérleti 
gazdasággá fejleszthető, mely kiegé­
szítendő laboratóriumaival és intézetei­
vel a mezőgazdasági tudományok kü­
lönböző ágazataiban a tudományos ku­
tatás céljaira szükséges feltételeket is 
minden tekintetben biztosítaná. Rendel­
kezésére állhatna a hallgatóságnak a 
szikesfö'd legkülönbözőbb változatait 
feltáró Hortobágy-puszta is. Már pedig 
köztudomású, hogy a szikes talajok 
megjavítása nagy gazdasági érdek.

Az egyetemi mezőgazdasági okta­
tásnak a kultuszminisztérium fennható­
sága alatt kell állania. Ebben a vonat­
kozásban ugyanis nem az a döntő, hogy 
mit tanítanak, hanem az, hogy a tudo­
mányt művelik, fejlesztik, ez pedig csu­
pán egységesen, egy minisztérium 
fennhatósága alatt képzelhető eh

A debreceni gazdasági akadémián a 
következő meglevő intézmények fej­
leszthetők és tökéletesithetők egyetemi 
intézetekké: növénytermelési intézet 
(növénytáplálkozás, magvizsgálás, liszt- 
kisérlet, agrogeologia, szántóföldi kí­
sérletezés). növénynemesitési intézet, 
gazdasági növénytani intézet (növény­
biológia, szövettan, bakterologia), 
phytopathologiai intézet (növénykórtani 
kísérleti állomás), gazdasági állattani 
intézet (halélettani a Hortobágyon), 
agrokémia és technológiai intézet, er- 
dészettani intézet, mezőgazdasági gép­
tant ntézet (mezőgazdasági gépkisér- 
i'et), mezőgazdasági elektrotechnika,

Takarékossági könyvre

mezőgazasági kulturtechnika (öntözés, 
agrogtodézia és épitéstani intézet, 
meteorológia állomás, becsléstani inté­
zet, üzemstatisztikai és számviteli inté­
zet, állattenyésztési intézet tenyésztési 
biío'ogia, tejhygienia, takarmányozás­
tan), dohánykisérleti állomás. Hogy a 
debreceni egyetem orvosi és bölcsé­
szeti karain levő fizikai és meteoroló­
giai mézet, kémiai intézet, ásványtani 
és földtani intézet, élettani intézet, föld­
rajzi intézet, állattani intézet, növény­
tani intézet, használhatók-e a mezőgaz­
dasági fakultás céljainak is szolgála­
tára: későbbi elhatározás dolga. Bizo­
nyos, hogy ez csupán eredeti céljuk ve­
szélyeztetése nélkül s egyedül a vezető 
tanárok, az illetékes karok és az egye­
temi tanács hozzájárulásával lesz lehet­
séges.

A debreceni tervben nincsen benne 
az, hogy „a pallagi akadémiai tanárokra 
nincsen szüksége“, ellenkezőleg ezek­

egnagyobb .
---- nk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

elnöke, aki 67 éves korában vette fele­
ségül Jeanne Gravet tanárnőt, aki egy 
napig volt a francia köztársaság elnök-

néje.
❖❖❖❖❖❖❖«$• •;♦«$> ♦>*«$►♦><$♦❖❖*

bői átvétetnének azok, kik egyetemi 
tanszékekre méltók és érdemesek. A 
személyi és tárgyi szempontokból egy­
aránt jól1 megszervezett debreceni 
mezőgazdasági fakultás mind az elmé­
leti, mind a gyakorlati képzés szem­
pontjából tökéletesedést és haladást je­
lentene. Éppen a mezőgazdasági tudo­
mány az, melynél nem lehet az elmé­
letet és gyakorlatot egymással szembe­
állítani. melynél az elmélet a legszoro­
sabban kapcsolódik a gyakorlattal 
Ezért a legmagasabb fokon álló elméleti 
oktatás sem .nélkülözheti a tan- és kí­
sérleti gazdaságot, ellenkezőleg, minél 
magasabb fokon akar állani, annál in­
kább megkívánja. És minél1 magasabb 
fokon áll elméletileg az oktatás, annál 
jobb gyakorlati gazdákat nevel.

Hogy a gyakorlati rész minden ár­

Uvegkereskedelminél
nyalata nem bizható egyetemi profesz- 
szorra. hogy ehhez gyakornokok, ta­
nársegédek, adjunktusok alkalmazan­
dók: ez bizonyos. További kontemplá- 
eió tárgya kell, hogy legyen, hogy gya­
korlati képzés kellő biztosításához nem 
lesz-e szükséges a tanfolyamot meg­
hosszabbítani.

Indokolatlan az az aggodalom, hogy 
az egyetemen a gazdaszempont nem 
egyeztethető össze a tudományos 
szempontokkal és megokolatlau az a 
félelem, hogy az egyetem tudományos 
szelleme az agrárszempontokat elnyeli. 
Ennek igazolására felhozzuk, hogy a 
magyarországi gazdasági akadémiákon 
kivid egész Európában csupán____ _____  __„ároni

Az elemi iskolák tornavizsgája a Diószegi úti pályán.
A hány- és fiunövendékek kedves és szép szabadgyakorlata.
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Megszöktettek egy 16 éves kisleányt, 
akit most é,urópaszerte keresnek. Breit 
Heiltrud 16 éves berlini leány kilenc hó­
nap előtt udvarlójával eltávozott szülői 
lakásáról és azóta nyomtalanul eltűnt.

gazdasági akadémia áll a felső gazda­
sági oktatás szolgálatában. Ezzel szem­
ben a gazdasági tudományok művelése 
és a felsőbb gazdasági képzés kisebb 
részben önálló főiskolákon, túlnyomó- 
részben azonban egyetemi fakultásokon 
történik. így mezőgazdasági fakultások 
vajéinak a következő egyetemeken: 
Hake, Lipcse, Bonn-Poppelsdorf, 
Olessen, Jena, Göttingen, Boroszló, 
Königsberg, Kiel, Köln. Rostock, Kra­
kau, München, Bräun, Lemberg, Zürich, 
Riga Dorpat, Zagreb. Angliában, Indiá­
ban, Japánban, Kínában, Szovjetorosz- 
országban és nagyszámmal Ameriká­
ban szintén van mezőgazdasági egye­
temi fakultás. Legutóbb a szófiai egye­
temet egészítették ki mezőgazdasági 
fakultással.
! Csodálatos, hogy éppen az agrár Ma­
gyarországon hiányzik a vidéki egye­
temeken a mezőgazdasági fakultás, ahol 
az egész nemzet jövője fö'djében rejlik, 
hiányzik akkor, amikor Debrecenben 
megalkothatjuk.

Végső eredményeink: az uj fakultás 
a mezőgazdasági oktatás és a mező- 
gazdasági tudomány fejlesztése terén 
jobb eredményt fog elérni, mint a gaz­
dasági akadémia. Jobb eredményt fog 
elérni a gyakorlati gazdaképzés szem­
pontjából is. Nagy előnye lesz tervünk 
megvalósításának, az is. hogy igy a jö­
vendő biráinak, ügyvédeinek, közigaz­
gatási szakembereinek, lelkészeinek 
módjában lenne a mezőgazdasági alap­
ismereteket elsajátítani, aminek jóté­
kony hatása köztudomású és az ország 
óhajtása, mert nagy hiányát érzi.
• Debrecennek, Tiszántúlnak, az egész 
Nagymagyaralföldnek a megerősítése 
elsőrendű nemzeti érdek. Nagy szükség 
van erre ma, a Trianon alatt, még na­
gyobb szükség lesz erre a Trianon után.
Az országnak intelligens gazdatársa­
dalomra van szüksége, magyar fajunk 
gazdasági gyakorlata és kiváló gazdal 
•^termettsége ezer éves, de a termé­
szettudomány csak most erősödik, már 
pedig a gazdának kísérletezni, megfi­
gyelni és haladni csakis természettudo­
mányi alapon lehetséges. A tudományos 
íz piránv kléP*tése minálunk életkér­
dés. Ezt a nagy feladatot csakis egye- 
>emi kapcsolattal Debrecenben lehet 
teljesíteni, mert a terjede'mes és jól fel- 

földbirtok mellett az egyetemi 
ktatás csakis Itt állhat rendelkezésre. 

Amúgy is kormányprogram, hogy a bu­
dapesti igen nagyszámú egyetemi ifju- 
áí50t ^«centralizálni kell. Erős Sze­

gedié. Pécsre, Debrecenre van szük­
sége az országnak. E városokban a 
magyar ifjúság oktatása mc'lett a ne­
velése, irányítása intenzivebb lehet. A 
fahi jövendőjét és ezzel haz/mk gazda- 
S i1. megerősítését csakis agrár termé­
szettudományi utón kell keresnünk és 
ezt a debreceni egyetemmel kapcsola­
tos mezőgazdasági fakultással érhet­
jük el.

hirdetési orgánum
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

aláíratták vele a vallomásáról szóló ieev 
zokönyvet, majd átvitték az ügyészségre 
Az ügyészségen dr. Bényei Zoltán kirá 
yi ügyész pár perc alatt kibocsátotta el­

lene a vádiratot és már vitték is a tör­
vényszéki tárgyalóterembe. Itt dr. Tóth 
János egyesbiró azonnal hozzákezdett az 
úgy tárgyalásához és miután semmi ne­
hézség nem merült fel, mert Antos Má­
ria itt is beismerte a bűncselekményt fél 
Z előtt 5 perccel meghozta az Ítéletét.’ Az 
ítéletben bűnösnek mondotta ki Antos 
Mariát lopás vétségében és 15 napi fog­
házra ítélte. 6

Az Ítéletben az ügyész és az elitéit is 
megnyugodott, igy a tolvaj leányt pár 
perccel fél 2 előtet már le is vitték a fog­
házba büntetésének kitöltése végett.
♦ fa

Az angol király és királyné a nagy katonai lovastorna megtekintése után 
távoznak az Olympia Hall-ból.

Felszólalás az angol lordok házában 
a magyar revíziós törekvések és a romániai 

kisebbségek mellett
London, július 11. A lordok házában 

lord Dickinson a beteg lord Noel 
Buxton volt földmivelésügyi minisz­
ter helyett kérte a kormányt, nyilat­
kozzék a szövetségi tanács legutóbbi 
ülésén a nemzeti kisebbségek védelmei 
érdekében tett megbeszélésekről, mert 
Anglia garantálta a nemzeti kisebbsé­
gek jogait védő kisebbségvédelmi szer­
ződéseket. A cél az volt, hogy enyhít­
sék a békeszerződések okozta szenve­
déseket.

A romániai magyarokról — foly­
tatta a lord — senki sem mondhatja.

hogy megelégedettek. A magyar 
békerevizlós törekvések egyik kö­
vetelése a magyar kisebbségek 

sorsának javítása.
A balkáni zavarok főoka az elitézetien 
kisebbség probléma. A népszövetség 
mindeddig nem törődött eléggé ezzel 
az üggyel. Remélem azonban, hogy az 
uj eljárás kielégítő megoldást hoz.

Ezután lord Cecil emelkedett szó­
lásra, aki beszédében kijelentette, hogy 

a kisebbségi probléma elintézése 
a világbéke legfontosabb előfelté­

tele.

Külföldi
sporteredmények

Döntetlenül végződött a magyar profi 
válogatott németországi harmadik 

mérkőzése.
Chemnitz, junius 10. A magyar profi 

válogatott ma játszotta harmadik német- 
országi mérkőzését a középnémet váloga­
tott csapat ellen. A mérkőzés 3:3, félidő 
2:2 arányban eldöntetlenül végződött. A 
németek erős játékot produkáltak és igy 
sikerült a döntetlent kierőszakolnia.

Egy óra alatt a rendőrségi elfoga­
tásiéi a törvényszéki ítéletig

Páratlanul gyors lefolyású bűnügyet 
tárgyalt tegnap a debreceni törvényszé­
ken dr. Tóth János egyesbiró. A vádlott 
elfogatása, rendőrségi kihallgatása és a 
törvényszéki Ítélethozatal egy órán belül 
történt meg, ami a maga nemében szinte 
egyedülálló a magyar kriminalógia törté­
netében és éppen ezért méltán tarthatjuk 
sikeresnek az egyszerűsítési törvény be­
hozatalát. ,)■•!

Antos Mária debreceni cselédleány öz­
vegy Szilágyi Dezsőnénél volt alkalmaz­
va. Rövid ideig szolgált csupán ott, mert 
összeszedve az értékes ruhanemüeket, 
megszökött. Szilágyiné feljelentése foly­
tán megindult a tolvaj cselédleány kézre- 
keritésére a nyomozás és tegnap délben 
fél 1 órakor sikerült is elfogni. Azonnal 
kihallgatásra vitték és ennek során beis­
merte a lopást. Amikor ez megtörtént,

A Vasas győzelme Romániában.
, Nagyszeben, junius 10. Vasas—Nagy­
szebeni sportegyesület kombinált 4:1 
(1:0). A második félidőben a Vasas csa­
pata egyáltalában nefn erőltette meg ma­
gát, azonban igy is nagy fölényben volt.

Dr. Brüning német kancellár és dr. Curtius német külügyminiszter, akik 
MacDonald angol miniszterelnök meghívására Chequersbe mentek, South- 
amptonban a Winchester torpedóromboló fedélzetéről a diszörség sorfala 

közt partraszállanak.

Magyar úszók győzelme Prágában.
Prága, junius 10. Ma fejezték be a cseh 

uszószövetség által rendezett 2 napos 
uszómSVkőzést, amelynek során az UTE 
úszói kiválóan szerepeltek. Eredmények: 
, ,A00 m'es gyorsuszás: 1. Boros UTE
l.Go.7 mp. 200 m-es gyorsuszás: 1. Hild 
Károly UTE 3.03 mp, scm.;»; Jgf

A vizipolómérkőzés során az UTE a 
cseh uszószövetség válogatott csapata el­
len 6:0 (3:0) arányban győzött.

Följelentés bosszúból
Katona Imre debreceni cipész­

segéd néhány hónappal ezelőtt két nő­
ismerősével sétált együtt a korzón. Be­
szélgetés közben az egyik leánnyal 
összeveszett és a vitatkozás hevében 
annak arcába köpött és különböző rá­
galmakkal illette. A leány feljelentése 
folytán a járásbíróság elé került a do-

I
log, ahol Katona Imrét becsületsértés­
ért 20 pengő pénzbüntetésre ítélték. A 
megsértett nőnek azonban ez nem nyúj­
tott kellő elégtételt és ezért egy másik 
feljelentést tett Katona ellen, hogy az a 
katonaságot durva és gyalázó szavakkal 
Tette. Az ügye a törvényszék elé ke­
rült és Katona Imrét a honvédség sé­
relmére elkövetett hivatalból üldözendő 
becsületsértés vétségével vádolták. A 
kihallgatott tanuk azonban nem igazo'- 
ták a lány állításait és ilyen körülmé­
nyek folytán a bíróság felmentette Ka­
tona Imrét, miután beigazolódott az is. 
hogy a feljelentés csupán a leány bosz- 
szumüve volt.

Anyakönyvi fairek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 10-én, szerdán a következő bejelentések tör­
téntek:

Születések: Andlrkó István hentcsmcster, fiú. 
István; László János mezőőr, fiú, József; Csín 
Mihály gazdálkodó, fin, Ferenc; Nagy Imre 
"'év. lakatos, leány, Anna; Pór István bolti­
szolga, fiú, István és 1 törvénytelen tíjszíilöU

Házasságok- Kövesd! Imre—Postás Margit. 
Varga István—Sós Margit; Ekll Imre—Nagy 
Mária

Halálozások: Varga Qyörgy r. kat'i. 5 hóna­
pos Virág u. 12; Katz Lipót izr. 72 éves Csil­
lag u. 71; Lcmák István g. kath. 3 nónapt < 
PtUi u 4; Szabó Sándor ref. 28 éves BciliHi 
a. 16: Dér János ref. 9 éves Perced!): j

„Mamit“ strandfürdő állandóan nyitva-van. Ia1* Wil UHUIM! yy Idény és havi bérletek felnőttek és gyermekek ■
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Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetéei lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Tiésí sikert aratott! 
Kiskőrösön egy — 

citromfa
Kiskörös, junius 10. Tölgyszéki-Papp 

János kiskőrösi kalaposmester évek óta i 
nagy gonddal nevelget kertjében egy cit- ! 
romfát, amely most körülbelül három mé- ' 
ternyi magas s az idén már bőséges ter­
mést is hozott. A napokban huszonkilenc 
hatalmas és pompásan megérett citromot 
szüretelt le tulajdonosa az e vidéken tel­
jességgel ritka, sőt egyedülálló fáról s eze­
ket az ízes és zamatos magyar citromo­
kat fiai füszerüzletében ki is árusította.
A kiskőrösi uriasszonyok kapva-kaptak a 
helyi termésű kitűnő „déligyümölcsön”.
A citromfán még egész sereg éretlen cit­
rom csüng s ami ennél is érdekesebb, a 
fa napról napra újabb és újabb virágokat 
hoz. Kiskőrösön most csodájára járnak 
az emberek ennek az érdekes fának.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Délnyugati légáramlással to­
vábbi hőemelkedés az eső csökkenésé­
vel.

— Piarista Diákszövetség baráti ösz- 
sze.iövetele. A Piarista Diákszövetség 
ma csütörtökön este rendezi ebben a 
tanévben utolsó baráti összejövetelét a 
Nagyerdei Vigadóban. A szövetség ve­
zetősége gondoskodott arról, hogy a 
tagok kényelmesen jöhessenek be a vá­
rosba. Ugyanis fél 1 és 1 óra között fog 
indulni a Nagyerdőről egy autóbusz, 
amely a Vármegyeházáig fogja a tago­
kat behozni. Az utolsó villamos 11 óra 
7 perckor fog indulni. Tehát ezzel a két 
szállítási eszközzel úgy azok, akik ko­
rábban távoznak, mint akik tovább ma­
radnak. kényelmesen bejöhetnek. A 
Diákszövetség elnöksége arra kéri a 
tagokat, hogy mentői nagyobb számmá] 
megjelenni szíveskedjenek.

— Hangverseny a Dérl-muzeum 
előtti téren. A Keletmagyarországi 
Rádió Társaság megafonos berendezé­
sével ma, csütörtökön délután 5—6-ig 
hangversenyt tart a Déri-muzeum előtti 
téren. A hangversenyen a MÁV Egyet- 
értés tagjai működnek közre. Nágelné 
Arany Irén müdalokat, Osváth Gyula 
és Engi László magyar dalokat énekel­
nek. Az énekekhez a kíséretet Csanda 
József a MÁV Egyetértés zenekara 
szolgáltatja. 6—7-ig a m. kir. Bocskay 
gyalogezred zenekara tart térzenét 
Nőth Antal főkarnagy vezetésével Ke­
letmagyarországi Rádió Társaság.

— A rendőrség erélyes nyomozást 
Indít a temetők virágtolvaiai ellen. A 
debreceni rendőrség több ízben nyomo­
zott már sikeresen kegyeletsértő virág­
tolvajok ellen, akik a temetőben a s;- 
rokon elhelyezett és elültetett virágo­
kat és dísznövényeket állandóan lop­
kodják. Újabban a római katholikus te­
metőben garázdálkodnak a virágtol­
vajok, akik e'len ismét erélyes nyomo­
zást indít a rendőrség.

Építkezéshez
faanyagot, asztalosárut, cserepet, 
téglát és fedéllemezeket legolcsób­
ban vásárolhat Glanz László 
fatelepén, Irinyi u. 12. sz. (volt! 
Wesselényi.tér.) Telefon 193. .

A Magántisztviselők szokásos ősz 
szejöveteltiket f. hó 13-án szombaton 
este V órakor tartják, szép idő esetén a 
kerthelyiségben. Vigalmi bizottság.

— Siiivos égési sebeket szenvedett a 
forró ételtől két kis gyermek. Tóth 
Róza 15 éves leány húgával az Ostor 
ucea 2o. szám alatt lakó nagyanyjánál 
volt látogatóban. A nagyanyjuk a gye­
rekeknek vacsorát főzött és ez idő alatt 
a gyerekek is a konyhában játszadoz­
tak. Az asszony éppen leemelte a tűz­
helyről a vacsorát és ki akarta tálalni, 
amikor hirtelen megbotlott és clvágó­
dott. A kezében levő tál a gyerekek 
arcára és kezére vágódott s olyan sú­
lyos sebeket okozott, hogy a két kis­
gyerek fájdalmában összeesett. A 
nagyanyjuk azonnal értesítette a men­
tőket. akik mindkettőjüket kiszállítot­
ták a klinikára, ahol kezelés alá vették 
őket. Állapotuk súlyos.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

- öngyilkos mcnostorpályl gazda­
legény. Kele András monostornályii 
gazdalegény családi perpatvarból ki­
folyólag tegnap felakasztotta magát.
1 emelésére az ügyészség, amelynek 

jelentették az esetet, megtudta az en­
gedélyt.

— Szivszélhiidés ölt meg két be- 
rettyóujfalusi gazdát. Czisszer Ferenc 
berettyóújfalui gazdát, miközben a te­
metőben egy hozzátartozója sírján a vi- j 
rágokat igazgatta, sziv-szélhiidés ölte 
meg. Ugyancsak szivszélhiidésben halt 
meg tegnap Schippel Ferenc 38 éves 
berettyóújfalui gazda Is.

— Szünőben van a sertéspestis Hajdu- 
vármegyében. Megírta a Debreceni 
Független Újság, hogy Hajduvárme- 
gyében nagy erővel fellépett a sertés­
pestis. A járvány most már szeren­
csére sziinőben van, jelenleg nem na­
gyobb méretű, mint minden nyáron szo­
kott lenni.

— A debreceni gyorsvonat alá vetette 
magát egy ismeretlen férfi. A tegnap este 
Ceglédről Debrecenbe befutó gyorsvonat 
tegnap halálra gázolt egy férfit, aki a ke­
rekek alá vetette magát. Az öngyilkos sze­
mélyazonosságát nem sikerült megállapi-

— Tűz a Fancsikán. A Debrecen kö­
ze ében levő Fancsika 22. számú tanyán 
villámcsapás következtében kigyulladt 
egy náddal fedett raktárépület. Értesí­
tették a tűzoltóságot, amely pár perces 
munkával e'oltotta a tüzet.

— Ismeretlen kerékpáros elütött egy 
kisfiút. A Kassa ut 34. számú ház előtt 
a járdán játszadozott Dudinszki János 
8 éves kisgyermek, akit egy szabályta­
lanul közlekedő kerékpáros e'ütött. A 
biciklista nem állott meg a gázolás után. 
hanem elmenekült. A kisgyereket a 
mentők első segélyben részesítették és 
a lakására vitték ápolás végett.

— Kigyulladt egy fa a Nagyerdőn.
A víztorony mellett szerda délután egy 
hatalmas tölgyfa ismeretlen okból ki­
gyulladt. Azonnal észrevették a tüzet 
és a közeli rendőrőrszobáról telefonál­
tak a tűzoltóságnak, amely gyorsan 
megjelelt a helyszínen és eloltotta a 
tüzet.

Kerti karszék 
P13-60tét szí esz erleb 

színben

DEBRECENI
VASBUTORBYAR
RESZVÉNYTÁRSASÁB

Ispotályai. 6. Telefon 8-48. •*.

Nagyvarosi gyermekek hütözése a nagy 
melegben. A gyermekek a szivattyús ku­

taknál, szökőkutak vizében hűsítik 
magukat.

Nem tudott állást kapni, főbelőtte
magat. Székesfehérvárról jelenti tudósi­
tónk telefonon : Kreis Nándor budapesti 
üzemvezető, aki pár nappal ezelőtt roko­
nai látogatására Székesfehérvárra ment, 
ma délelőtt tizenegy órakor fejbelőtte ma­
gát. Az üzemvezető életveszélyes állapot­
ban volt, amikor a kórházba szállították, 
úgyhogy életbenmaradásához semmi re­
mény nincs. Megállapították, hogy az ön­
gyilkosságnak az volt az oka, hogy más­
fél évvel ezelőtt egy budapesti nagy vál­
la,at elbocsátotta állásából s azóta nem tu­
dott álláshoz jutni és emiatti elkeseredé­
sében követte el tettét,

— Vidámabbá kellene tenni a háborút! 
A frankfurti városi tanácshoz minap mu­
latságos beadvány érkezett. A beadvány 
elpanaszolja, hogy a háború egyik legkel­
lemetlenebb oldala, hogy túlságosan tra­
gikus. Kissé mulatságosabbá kellene tenni, 
vidámabba és színesebbé, hogy az embe- 
rek ne féljenek tőle, hanem szívesen men­
jenek el a harctérre. A beadvány írója ta- 
pasztalatból tudja, hogy a háború unal- 

| más. Vidámabbá tétele céljából felajánlja, 
hogy hatalmas hangerősitőkkel szereljék 
fel a harctereket és katonabanda szóljon 
egész nap, különösen a rohamok alkalmá­
ból. Ez, szerinte, igen jó hatást gyako­
rolna a legénység hazafias érzésére és nem 
tenné k- különböző kellemetlenségeknek, 
denunciálásnak stb-nek. Mindenki szíve­
sebben maradna a harctéren, mint otthon.

_"— Epe- é* májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József keserüviz a hasi szervek működését 
élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai 
tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni 
ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc 
József vizet kevés forró vízzel keverve, 
reggel éhgyomorra isszuk. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

— Mérnökök állásközvetítése. A Bu­
dapesti Mérnök Kamara a mérnöki 
munkahiány nyomasztó hatására mér­
nöki á lásközvetitő szervet létesített. Ez 
központosítva állandóan nyilvántartja a 
kezdő és a gyakorlattal bíró állásnél­
küli mérnököket, valamint személyük, 
képzettségük, eddigi gyakorlatuk, kü­
lönleges ismereteik és referncláik 
adatait. A nyilvántartás valamennyi 
‘Jjf/nöki szakra kiterjed és azokat az 
állásnélküli mérnököket is magában 
foglalja, akik nem tagjai a kamarának. 
A kamarát a közvetítésnél az egyenlő 
c bánást biztosító előírásokon kívül 
csak a munkaadó által közölt kívánsá­
gok illetőleg fe'tételek kötik, melyek a 
nyilvántartott mérnökök nagy száma

Ellenfelek találkozása.
Baloldalon: Max Schtnelling, jobboldalon Young Stribling.

Folytán mindig teljes mértékben kiet- 
githetők. A kamara közvetítője kívá­
natra kérdőívet küld a munkaadónak, 
emellett azonban a közvetítést vezető 
kamarai tisztviselő a tárgyalás céljára 
délelőtt 9—3 óra között személyesen 
vagy távbeszélő utján is rendelkezésre 
áll. A kamara elme: Budapest. VIII, 
Scitovszky tér 2. Telefon: J. 388—18.

Madártani kirándulás a Buzltal 
fenyveserdökben. A Tiszántúl Madár- 
védelmi Egyesület 14-én. vasárnap ki­
rándulást rendez Debrecen környéké­
nek nagyobb fenyveserdejébe a Vámos- 
pércs melletti Buzitat fenyveserdőbe. A 
kirándulás célja az érdekes buckás vi­
déken levő lápmaradványok madár és 
növényvilágának a tanulmányozása. In­
da ás reggel fél nyolc órakor a nagy- 
állomásról Vámospércsig vasúton, on­
nan gyalog séta a fenyveserdőkig. Höl-, 
gyek és gyermekek részére kocsik áll­
nak rendelkezésre. Hazaérkezés esté 
7—8-kor. Étkezés hátizsákból, útikölt­
ség 1 pengő oda-vlssza. Vezető dr. 
Nagy Jenő. Igazi természetbarátokat 
— ha még nem is tagok — szívesen lát­
nak.

— Karnagy-képző tanfolyamát a deb­
receni daloskerület az Országos Ma­
gyar Dalosszövetség által felülvizsgált 
tanterv szerint e hó 22-én délelőtt 8 
órakor kezdi meg. A Da-loskerület el­
nöksége ezúton is fe'hivla mindazokat a 
tanítókat és más kellő zenei előkészfltt- 
séggel rendelkező kamagyjelötteket, 
hogy felvételük végett a daloskerület 
énökség^nél a Vármegyeházán (I, 
emelet 23. ajtó) mielőbb jelentkezzenek, 
mert a létszám betelte után való eset­
leges jelentkezés nem lesz figyelembe 
vehető.

- Beiratkozás a debreceni fa- és 
fémipari szakiskolába. Az ipari pályára 
hajlammal bíró IV. középiskolát vég­
zett tanulók az 1931—32. tanévre Julius 
hó első napjától kezdve jelentkezhet­
nek felvételre. Az iskolával kapcsolat­
ban internátus Is van, mely szegényebb 
sorsú vidéki tanulónak is lehetővé teszi 
a bennlakást. Jó tanulók fél év múlva 
infernátusi kedvezményt és ösztöndíjat 
is kaphat. Minden felvi'ágositást meg­
ad az igazgatóság (Debrecen, Széchftnvf 
ut 2. Telefon 10—02).

— Ma csütörtökön a Tabarlnban tánc. 
Frissen csapolt sör. Szolid árak.

— A Nagyerdei Vigadóban ma este 8 
érái kt/deltel katoiiazene.

" Lobi Gyula látgzerész cégtől 19 év 
után megváltam, Debrecen legrégibb lát- 
szerész üzletét (Fischer Jakab-féle) átvet 
tem. Cserép Sándor látszerész, Piac u. 21 
Bika-szálloda mellett.

A tea az emberiségnek olyan itala, arne 
yet az év minden szakában fogyasztunk. Té 

len, a kedélyes, meleg otthonban, lámpafény 
mellett és nyáron, a rekkenő hőségben munka 
asztal mellett, vagy a kirándulás minden alkal 
mával elmaradhatatlan társunk a tea. Hidegen 
vagy melegen egyaránt jólétünket szolgálja ez 
a fenséges ital! Meinl ujtermésü teakeverékei 
ízben, aromában utolérhetetlenek.

Hogyan éljen a gyomorbajos emberi 
Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbcteg- 
ségekben szenvedők számára. Irta: Dr. 
Lukács Pál belgyógyász, főorvos. Ára 2.60 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor R. T, 
könyvkereskedésében. Piac ucca 34. gg 
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Nagyvárosi gyermekeichütözése 
melegben. A gyermekek a szivatt

a nagy
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Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Tiási sikert aratottf 
Kiskőrösön egy — 

citromfa
Kiskörös, junius 10. Tölgyszéki-Papp 

János kiskőrösi kalaposmester évek óta 
nagy gonddal nevelget kertjében egy cit­
romfát, amely most körülbelül három mé­
ternyi magas s az idén már bőséges ter­
mést is hozott. A napokban huszonkilenc 
hatalmas és pompásan megérett citromot 
szüretelt le tulajdonosa az e vidéken tel­
jességgel ritka, sőt egyedülálló fáról s eze­
ket az ízes és zamatos magyar citromo­
kat fiai füszerüzletében ki is árusította. 
A kiskőrösi uriasszonyok kapva-kaptak a 
helyi termésű kitűnő „déligyümölcsön”. 
A citromfán még egész sereg éretlen cit­
rom csüng s ami ennél is érdekesebb, a 
fa napról napra újabb és újabb virágokat 
hoz. Kiskőrösön most csodájára járnak 
az emberek ennek az érdekes fának.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Délnyugati légáramlással to­
vábbi hőemelkedés az eső csökkenésé­
vel.

— Piarista Diákszövetség baráti ösz- 
szejövetele. A Piarista Diákszövetség 
ma csütörtökön este rendezi ebben a 
tanévben utolsó baráti összejövetelét a 
Nagyerdei Vigadóban. A szövetség ve­
zetősége gondoskodott arról, hogy a 
tagok kényelmesen jöhessenek be a vá­
rosba. Ugyanis fél 1 és 1 óra között fog 
indulni a Nagyerdőről egy autóbusz, 
amely a Vármegyeházáig fogja a tago­
kat behozni. Az utolsó villamos 11 óra 
7 perckor fog, indulni. Tehát ezzel a két 
szállítási eszközzel úgy azok, akik ko­
rábban távoznak, mint akik tovább ma­
radnak, kényelmesen bejöhetnek. A 
Diákszövetség elnöksége arra kéri a 
tagokat, hogy mentői nagyobb számmai 
megjelenni szíveskedjenek.

—- Hangverseny a Dérl-muzetim 
előtti, téren. A Keletmagyarországi 
Rádió Társaság megafotios berendezé­
sével ma, csütörtökön délután 5—6-ig 
hangversenyt tart a Déri-muzcum előtti 
téren. A hangversenyen a MÁV ügyet- 1 
értés tagjai működnek közre. Nágelné 
Arany Irén miidalokat, Osváth Gyula 
és Engi László magyar dalokat énekel­
nek. Az énekekhez a kíséretet Csanda 
József a MÁV Egyetértés zenekara 
szolgáltatja. 6—7-ig a m. kir. Bocskay 
gyalogezred zenekara tart térzenét 
Noth Antal főkarnagy vezetésével Ke­
letmagyarországi Rádió Társaság.

— A rendőrség erélyes nyomozást 
indít a temetők virágtotvaiat ellen. A 
debreceni rendőrség több ízben nyomo­
zott már sikeresen kegye'etsértő virág­
tolvajok ellen, akik a temetőben a s:- 
rokoii elhelyezett és elültetett virágo­
kat és dísznövényeket állandóan lop­
kodják. Újabban a római katholikus te­
metőben garázdálkodnak a virágtol­
vajok. akik e'len ismét erélyes nyomo­
zást indit a rendőrség.

Építkezéshez
faanyagot, asztalosárut, cserepet, 
téglát és fedéllemezeket legolcsób­
ban vásárolhat Glanz László 
fatelepén, Irinyi u. 12. sz. (volt 
Wesselényi.tér.) Telefon 193.

A Magántisztviselők szokásos ösz- 
szejöveteliiket f. hó 13-án szombaton 
este 9 órakor tartják, szép idő esetén a 
kerthelyiségben. Vigalmi bizottság.

— Súlyos égési sebeket szenvedett a 
forró ételtől két kis gyermek. Tóth 
Róza IS éves leány húgával az Ostor 
ucca 20. szám alatt lakó nagyanyjánál 
volt látogatóban. A nagyanyjuk a gye­
rekeknek vacsorát főzött és ez idő alatt 
a gyerekek is a konyhában játszadoz­
tak. Az asszony éppen leemelte a tűz­
helyről a vacsorát és ki akarta tálalni, 
amikor hirtelen megbotlott és el vágó­
dott. A kezében levő tál a gyerekek 
arcára és kezére vágódott s olyan sú­
lyos sebeket okozott, hogy a két kis­
gyerek fájdalmában összeesett. A 
nagyanyjuk azonnal értesítette a men­
tőket. akik mindkettőjüket kiszállítot­
ták a klinikára, ahol kezelés alá vették 
őket. Állapotuk súlyos.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

öngyilkos mcnostorpályl gazda­
legény. Kele András monostornályii 
gazdalegény családi perpatvarból ki­
folyólag tegnap felakasztotta magát.
1 emelésére az ügyészség, amelynek 
jelentették az esetet, megtudta az en- I 
gedélyt.

Szivszólhüdés ölt meg két be- | 
rettyóujfalusl gazdát. Czisszer Ferenc , 
berettyóújfalui gazdát, miközben a te­
metőben egy hozzátartozója sírján a vi­
rágokat igazgatta, sziyszéllnidés ölte 
meg. Ugyancsak szivszélhiidésbcn halt 
meg tegnap Schippel Ferenc 38 éves 
berettyóújfalui gazda Is.

— Szünőben van a sertéspestis Hajdu- 
v ármegyében. Megírta a Debreceni 
Független Újság, hogy Hajduvárme- 
gyében nagy erővel fellépett a sertés- 
pestis. A járvány most már szeren­
csére szünőben van, jelenleg nem na­
gyobb méretű, mint minden nyáron szo­
kott lenni.

— A debreceni gyorsvonat alá vetette 
magát egy ismeretlen férfi. A tegnap este 
Ceglédről Debrecenbe befutó gyorsvonat 
tegnap halálra gázolt egy férfit, aki a ke- ] 
rekek alá vetette magát. Az öngyilkos sze- ' 
mélyazonosságát nem sikerült megállapi- 
tani. . '*f%i*fc!ftj

— Tűz a Fancsikán. A Debrecen kő- j 
ze'ében levő Faucsika 22. számú tanyán ' 
villámcsapás következtében kigyulladt 
egy náddal fedett raktárépület. Értesí­
tették a tűzoltóságot, amely pár perces 
munkával e'oltotta a tüzet.

— Ismeretlen kerékpáros elütött egy 
kisfiút. A Kassa ut 34. számú ház előtt 
a járdán játszadozott Dudinszki János 
8 éves kisgyermek, akit egy szabályta­
lanul közlekedő kerékpáros e'iitött. A 
biciklista nem állott meg a gázolás után, 
hanem elmenekült. A kisgyereket a 
mentők első segélyben részesítették és 
a lakására vitték ápolás végett.

— Kigyulladt egy fa a Nagyerdőn.
A víztorony mellett szerda délután egy 
hatalmas tölgyfa ismeretlen okból ki­
gyulladt. Azonnal észrevették a tüzet 
és a közeli rendőrőrszobáról telefonál­
tak a tűzoltóságnak, amely gyorsan 
megjelent a helyszínen és eloltotta a 
tüzet.

win. ...iwyiwiw-M

iáknál, szökőkutak vizében hűsítik 
magukat.

- - Nem tudóit állást kapni, főbelőtte
rnagat. Székesfehérvárról jelenti tudósí­
tónk telefonon : Kreis Nándor budapesti 
üzemvezető, aki pár nappal ezelőtt roko­
nai látogatására Székesfehérvárra ment, 
ma délelőtt tizenegy órakor fejbelőtte ma­
gát. Az üzemvezető életveszélyes állapot­
ban volt, amikor a kórházba szállították, 
úgyhogy életbenmaradásához semmi re­
mény nincs. Megállapították, hogy az ön­
gyilkosságnak az volt az oka, hogy más­
fél évvel ezelőtt egy budapesti nagy vál­
la.at elbocsátotta állásából s azóta nem tu­
dott álláshoz jutni és emiatti elkeseredé­
sében követte el tettét.

Vidámabbá kellene tenni a háborút! 
A frankfurti városi tanácshoz minap mu­
latságos beadvány érkezett. A beadvány 
elpanaszolja, hogy a háború egyik legkel­
lemetlenebb oldala, hogy túlságosan tra­
gikus. Kissé mulatságosabbá kellene tenni, 
vidámabbá és színesebbé, hogy az embe- 
rek ne féljenek tőle, hanem szívesen men­
jenek el a harctérre. A beadvány írója ta­
pasztalatból tudja, hogy a háború unal- 

' mas- Vidámabbá tétele céljából felajánlja, 
hogy hatalmas hangerősitőkkel szereljék 
fel a harctereket és katonabanda szóljon 
egész nap, különösen a rohamok alkalmá­
ból. Ez, szerinte, igen jó hatást gyako­
rolna a legénység hazafias érzésére és nem 
tenné k* különböző kellemetlenségeknek, 
denuncialásnak stb-nek. Mindenki szíve­
sebben maradna a harctéren, mint otthon.

— Mérnökök állásközvetítése. A Bu­
dapesti Mérnök Kamara a mérnöki 
munkahiány nyomasztó Itatására mér­
nöki á lásközvetitő szervet létesített. Ez 
központosítva állandóan nyilvántartja a 
kezdő és a gyakorlattal bíró állásnél­
küli mérnököket, valamint személyük 
képzettségük, eddigi gyakorlatuk, kü­
lönleges Ismereteik és referneiáik 
adatait. A nyilvántartás valamennyi 
mérnöki szakra kiterjed és azokat az 
állásnélküli mérnököket is magában 
foglalja, akik nem tagjai a kamarának.
A kamarát a közvetítésnél az egyenlő 
e bánást biztosító előírásokon kívül 
csak a munkaadó által közölt kívánsá­
gok illetőleg feltételek kötik, melyek a 
nyilvántartott mérnökök nagy száma

Kerti karszék
tetszés« érié« 40.50
színben p |0

DEBRECENI
VASBUTORBYAR
RESZVÉNYTÁRSASÁ6

Ispotályt. 6, Telefon 8-48, y

— Epe- ée májbetegségeknél, 
sárgaság eseteiben a természetes 
József keserű viz a hasi szervek működését 
élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai 
tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni 
ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc 
József vizet kevés forró vízzel keverve, 
reggel éhgyomorra isszuk. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

Ellenfelek találkozása.
Baloldalon: Max Schmelüng, jobboldalon Young Stribling.

folytán mindig teljes mértékben kie'é- 
githetők. A kamara közvetítője kívá­
natra kérdőívet küld a munkaadónak, 
emellett azonban a közvetítést vezető 
kamarai tisztviselő a tárgyalás céljára 
délelőtt 9—3 óra között személyeseit 
vagy távbeszélő utján is rendelkezésre 
áll. A kamara elme: Budapest. Vili, 
Scitovszky tér 2. Telefon: J. 388—18.

Madártani kirándulás a Buzttal 
fenyveserdőkben. A Tiszántúl Madár­
védelmi Egyesület 14-én. vasárnap ki­
rándulást rendez Debrecen környéké­
nek nagyobb fenyveserdejébe a Vámos- 
pércs melletti Buzitaj fenyveserdőbe. A 
kirándulás célja az érdekes buckás vi­
déken levő lápmaradványok madár és 
■növényvilágának a tanulmányozása. In­
dít ás reggel fél nyolc órakor a nagy- 
állomasról Vámospércsig vasúton on­
nan gyalog séta a fenweserdőkig.'Höl-. 
gyek és gyermekek részére kocsik áll­
nak rendelkezésre. Hazaérkezés esté 
7—8-kor. Étkezés hátizsákból, útikölt­
ség 1 pengő oda-vissza. Vezető dr. 
Nagy Jenő. Igazi természetbarátokat 
— ha még nem is tagok — szívesen lát­
nak.

— Karnagykópző tanfolyamát a deb­
receni daloskerület az Országos Ma­
gyar Dalosszövetség által felülvizsgált 
tanterv szerint e hó 22-én délelőtt 8 
órakor kezdi meg. A Daloskerület el­
nöksége ezúton is felhívja mindazokat a 
tanítókat és más kellő zenei előkésztitt- 
séggel rendelkező kamagyjelöl tekét, 
hogy felvételük végett a daloskerület 
é Pékségénél a Vármegyeházán (I, 
emelet 23. ajtó) mielőbb jelentkezzenek, 
mert a létszám betelte után való eset­
leges jelentkezés nem lesz figyelembe 
vehető.

- Beiratkozás a debreceni fa- és 
fémipari szakiskolába. Az ipari pályára 
hajlammal bíró IV. közlépiskolát vég­
zett tanulók az 1931—32. tanévre Julius 
hó első napjától kezdve jelentkezhet­
nek felvételre. Az iskolával kapcsolat­
ban internátus Is van, mely szegényebb 
sorsú vidéki tanulónak is lehetővé teszi 
a bennlakást. Jó tanulók fél év múlva 
infernátusi kedvezményt és ösztöndíjat 
is kaphat. Minden felvi'ágsositást meg­
ad az igazgatóság (Debrecen, Széchenvf 
ut 2. Telefon 10—02).

— Ma csütörtökön a Tabarlnban tánc. 
Frissen csapolt sör. Szolid árak.

— A Nagyerdei Vigadóban ma este 8 
órai kezdettel katonazene.

— Lobi Gyula látgzerész cégtől 19 ív 
után megváltam, Debrecen legrégibb . lát- 
szerész üzletét (Fischer Jakab-féle) átvet­
tem. Cserép Sándor látszerész, Piac u. 21. 
Bika-szálloda mellett.

— A tea az emberiségnek olyan itala, ame- 
yet az év minden szakában fogyasztunk. Té­

len, a kedélyes, meleg otthonban, lámpafény 
mellett és nyáron, a rekkenő hőségben munka­
asztal mellett, vagy a kirándulás minden alkal­
mával elmaradhatatlan társunk a tea. Hidegen 
vagy melegen egyaránt jólétünket szolgálja ez 
a fenséges itall Meinl ujtermésü teakeverékei 
ízben, aromában utolérhetetlenek.

Hogyan éljen a gyomorbajos ember? 
Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbeteg­
ségekben szenvedők számára. Irta: Dr, 
Lukács Pál belgyógyász, főorvos. Ára 2.80 
pengő. Kapható: Hegedűs ét Sándor R. T. 
könyvkereskedésében. Piac ucca 34 sz

FEHÉRTÓI
temetkezési villalkosé
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• RÄDia
CSÜTÖRTÖK, juniu. 11.

Budapest. 9.15: Gramofonliangverseny.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzö szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Rácz 

Tilda (ének) és Németh Anna (zongora). Zon­
gorán kisér Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4.10: Hogyan fogunk a Marslakókkal érint­

kezni. Irta: Pál Zsigmond. Felolvassa: Radó 
Árpád.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 
hirek.

5: A földmivelésügyi minisztérium rádióelő­
adássorozata. Gróf Hoyos Miksa, az Országos 
Mezőgazdasági Kamara elnöke: Gazdatársada­
lom és mezőgazdasági kamarák.

5.35: Az Első Budapesti Citerakör hangver­
senye. Vezényel: Bundschuh István.

6.30: Angol nyelvoktatás.
7.10: Gyorsíró tanfolyam.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­

tetése és az előadás szinlapjának felolvasása.
7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­

vetítése. (Évadzáró előadás.) Sába királynője. 
Opera 4 felvonásban öt képpel.

Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek.
A II. felvonás után: Időjárásjelentés, ügető­

versenyeredmények.
Utána: Horváth Gyula és cigányzenekará­

nak zenéje az Ostende kávéházból Kalmár Pál 
(ének) közreműködésével.

Külföld:
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: Ope­

rettzene gramofonon. 7.40: Dalok. 8.30: A 
zöld kocsi, jelenet. 8.45: Hangjáték. 10.25: 
Zenekar.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 6.15: Énekkarok. 
7: Tarka táncest. 8.35: Szimfonikus hangver­
seny. 10.05: Közvetítés Londonból.

Kassa.5: Rádiózenekar. 6: Fuvőszene. 7.25: 
Népszerű dalok harmonikán. Utána: Prága.

Prága. 8: Színjáték. 9.30: Kamarazene. — 
10.15: Mozizene. 11: óraütés.

Varsó. 8.15: Könnyű zene. 10.20: Hangver­
seny. 10.50-től éjfélig könnyű zene.

■ BÚTOR ÉS SZÖNYEGV ÁSÁR*
óriási raktárkészlet csökkentése érdekében most rendkívül olcsón 
vásárolhat gyönyörű szép, modern bútorokat és mindenféle szőnyeg árut

KJJULER EDE cégnél, DEBRECEN, Piac u. 68. 
BÚTOR ÉS SZŐ VYEGVÁSÁRm

tfesr

mozi

telefon 14-71

Ma 7 és 9 órakor
Horenz Ziegfeld káprázatos kiállítású, 

elejétől végig szirtes hangosfilmje!
A világ legszebb asszonya,

MARILYN MILLER
tüneményes főszereplésével

SALLY
hangos revü operett 12 felvonásban. 

Azonkívül: Faust I-ső felvonása, 
énekli: Hackell,

Ezt megelőzi:

Huci-Puci a fürdőszobában, 
zenés, hangos rajzos.

kapható:

Debreceni Uvegkereskedelmi*
Rózsa ucca 2. szám.

Kétséges, hogy az osztrák bajnok Debrecenbe 
jon-e juhns 5-én Középeurópai Kupa mérkőzésre

A Xle^aj^"gást emeIt a meccs Debrecenben való megtartása ellen. —
A 600 dolláros utazás, költség rendkivüli teher a mérkőzés számára.

A debreceni sportközönségnek, amely aggódó 
szeretettel kísérte mindig küzdelmeiben a Bocs- 
kay kitűnő csapatát, régi álma az, hogy a kék- 
sáriik Középeurópai Kupa mérkőzési látsza. 
mik egyszer Debrecenben. Valóban álomnak 
tetszett még nemrég, de az álom megvalósult: 
“ Bocskay hozzájutott a Középeurópai Kupában 
való részvétel jogához s igy közönsége végre 
Debrecenben láthulja vendégül az osztrák baj­
nokot, itt, hazai pályán, hazai közönsége előtt 
mérheti össze ereiéi a külföld egyik elismerten 
legjobb csapatával, nem pedig idegenben kény­
telen kiáltani, hosszú túrák fáradtságával lá­
bában. A nemzetközi ólismertetéshez a legjobb 
ut az, amelyre végre ráléphetett a Bocskay, 
egyúttal pedig a debreceni sportközönség ré­
szére a legszebb alkalom egy elsőrangú mér­
kőzés megszemlélésére. A bajnoki meccsek 
iránt nagy volt az érdeklődés mindig Debre­
cenben, mert igen nagy a tét, amibe a mérkő­
zés megy: két bajnoki pont. A Középeurópai 
Kupa meccsel még idegfeszitőbb küzdelmet je­
lentenek, hiszen kiesésre megy a tét, a julius 
5-iki debreceni meccs re vans lesz a Becsben, 
június 28-án lejátszandó mérkőzésért. Sport­
szempontból cs a tét szempontjából tehát a 
legnagyobb altrakció a Középeurópai Kupa­
meccs, az osztrák bajnoknak a Bocskayval ví­
vandó párharca. Boldog a debreceni közönség, 
hogy végre ilyen mérkőzést játszhat csapata,’ 
hogy az osztrák bajnok jön le mérkőzni a Dió­
szegi iára.

A Bocskay vezetősége javában készült már 
a mérkőzés megrendezésére, amikor most úgy 
fordult a dolog, hogy az osztrák bajnokkal 
\aló mérkőzéstől mégis elesik Debrecen sport­
közönsége. A Wicnna, az osztrák bajnok 
ugyanis kifogást emelt a mérkőzésnek Debre­
cenben leendő megrendezése ellen. A kifogás 
oka pénzügyi, nem látja ugyanis biztosítottnak 
az osztrák bajnok a Debrecenben lejátszandó 
meccs százalékát. A Wienna érdeklődött a deb­
receni viszonyok, a mérkőzések átlagos bevé­

telei iránt és ugy véli, hogy ezek sokkal ala­
csonyabbak, semhogy részesedésének megka­
pásában biztos lehetne. Alacsonyabbak a hely- 
árak is a bécsieknél « jóval alulmarad a meccs­
látogatók száma is azon, amit Bécsbeu produ­
kálhat egy Középeurópai Kupa mérkőzés. Ezek 
a mérkőzések közös bevételre mennek s ezen 
oly módon osztozkodnak a csapatok, hogy a 
vendéglátó csapat levon 46 százalékot rende­
zési költségre, adóra és a kupabizottság része­
sedésére, a femnaradó összegből pedig 30 szá­
zalékot kap a vendégcsapat, finnek u 30 szá­
zaléknak azonban nem kint alulmaránia (Ml 
dolláron.

Igaz, hogy ez a 600 dollár, a Középeurópai 
Kupamérkőzés emelt pályabére és adója igen 
nagy teher a debreceni mérkőzésnek. Olyan 
nagy teher, amit a meccs nem is igen bír el. 
Igaz, hogy a Bocskay olyan súlyos anyagi 
helyzetben van, hogy törzsközönségéért áldo­
zatot hozni nem képes, (hiszen a imát bajnoki 
évben emelkedett 15,000 pengővel a klub adós­
sága.) Ámde az is igaz, hogy a Bocskay jövő­
jére olyan nagy kihatással lehet a debreceni 
mérkőzés, a nemzetközi elismerés útját olyan 
hathatósan egyengetheti s mindemellett a deb­
receni közönségnek olyan ritka sportélményt 
nyújt, hogy n debreceni klub vezetőségének 
mindent meg kell lennie azért, hogy ezt a 
meccset mégis csak Debrecenben játszdk le. A 
W ienna óvását ki kell parírozni valamiképen, 
meg kell találni a módot erre vonatkozóan. A 
debreceni közönség is tud áldozatot hozni, a 
vezetőségben pedig meg is van a hajlandóság 
arra, hogy ne fusson a Budapesten, vagy Becs­
ben való megrendezés esetében kézenfekvőén 
nagyobb anyagi lehetőségek után. A debreceni 
közönségnek és a klubnak egyforma érdeke, 
hogy a Diószegi iára. a debreceni csapat min­
denkor veszélyes otthonába jöjjön ez egyszer a 
Wicnna s azt hisszük, ezért a fontos érdekért a 
bib is, a közönség is hajlandó áldozatokra.

♦♦♦

Aliul már jeleztük, a vasárnap megrendezésre 
keriiiü uszöversenyn a MAC teljes csapatával 
résztvesz az egyéni számokban és barátságos 
vlzipóló mérkőzést játszik Debrecen csapatával. 
A MAC Ludwig — Ivdd.v, Csorba --- Kámissy 

Vértessy, Keserű II., Halász felállítással áll 
ki, tehát ugyanazzal a csapattal, amellyel a

4b 'S- «r-» ue.ví).@

1

bajnokságot is végigjátszotta. A csapatban 5 
magyar válogatott játékos van, akik közül a 
vasárnap Magdeburg ellen győztes csapatban is 
2 ember játszott, Keserű II. és Ivády és mind­
kettő fényes játékával vonta magára a közön­
ség figyelmét. Különösen áll ez Ivádyra, akiről 
a sajtó egyhangúan megállapította, hogy a mc-
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Bordeauxban a próbaterhelés alatt leszakadt a vasúti híd s az Isle folyóba 
zuhant 10 súlyos autó, amely a tehet próbát végezte. IS személy meghalt, 

16 pedig súlyosan megsebesült.

zőny legjobb embere volt. Kettőjükön kívül 
még Vértessy, Kánássy és Csorba azok, akik 
már eddig is nagyon sok esetben öltötték ma­
gukra a válogatottak címeres dresszét.

Az uszószámok szintén nagyon érdekes és 
értékes attrakcióval szolgálnak. A gyorsuszó 
számokban ugyanis a Magdeburg elleni győz­
tes budapesti staféta 3 embere áll starthoz. 
Kánássyn kívül, aki a MAC csapatával jön, biz­
tosítva van 'Szabados U11: és Haby ÜBTE 
részvétele is. Szabados már régebben heiutoti 
a klasszis aszók sorába, inig Haby csak a kö­
zelmúltban ért fel a magyar válogatott klasz- 
szishoz. Képességeiről misem nyújthat jobb bi­
zonyítvány!, mint az, hogy az Uszószövetség 
Budapest csapatába állította be éppen a legve­
szélyesebb rivális, Magdeburg stafétája ellen.

A középiskolai bajnoki számokra az összes 
középiskolák leadták nevezéseiket és igy ott is 
nagyon szép küzdelmekre van kilátás. A közép- 
iskolások soraiban olyan neveket találhatunk, 
akik tudás dolgában már a szenior úszókkal is 
felveszik a versenyt. Köstner, Szappanos, Fé­
sűs, Jakobovits, Szűcs, Major, Lobi, Orosz stb., 
mind olyan nevek, akiknek tudásáról a közön­
ségnek nem egy alkalommal volt alkalma meg­
győződni.

A verseny délután 5 órakor kezdődik és a 
rendezőség a nagyközönség érdekeit szem előtt 
tartva igen méltányos helyárakat állapított 
meg. Ülőhely I. sor 2.—, II. sor 1.50, állóhely 
bt) fillér. Ezenkívül a középiskolásoknak 40 fil­
léres jegyet adnak ki.

♦♦♦
Sportünnepély. Debrecen város tör­

vényhatóságának Testnevelési Bizott­
sága junius hó 14-én, délután 4 órai 
kezdettel a nagyerdei sporttéren (DTE 
sporttelep) sportünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. Nemzeti hiszek­
egy, játsza a m. kir. 11. Bocskay hajdú- 
ezred zenekara. 2. Leventék zenés sza­
badgyakorlata. 3. Debrecen sz. kir. 
város reprezentáns női tornászcsapa­
tának rithmikus gyakorlatai. 4. Leven­
ték fegyelmező gyakorlatai. 5. Debre­
cen sz. kir. város reprezentáns férfi 
tornászcsapatának nyújtó akadémiája, 
ó. Leventék ökölvívása. 7. Debrecen sz. 
kir. város reprezentáns női tornászcsa­
patának buzogánygyakorlatai. 8. Deb­
recen sz. kir. város reprezentáns férfi 
tornászcsapatának korlátakadémiája. 9. 
Leventék atlétikai versenye. 10. Deb­
recen. sz. kir. város reprezentáns női 
tornászcsapatának talajtornagyakorla-

A Magdeburg} elleni győztes magyar staféta 
tagja! a debreceni vasárnapi uszóversenyen
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azt a kedvező alkalmat, amit

FELDHEIM ÍRÉ
POSZTÓKERESKEDŐ

(SVETI TS-PALOTA)
egy alkalmi beszerzés folytán
rövid Ideig nyújt.

Kb. 1000 méter iegflno 
mabb angol gyapjúszö­
vetet a legutolsó divatszinek- 
ben árusít eddig nem létező
1 angol font (28 P) méte­
renkénti egységárban.

Vételkényszer nélkül győ­
ződjön meg a fentiek valósá­
gáról.

Figyelje kirakataimat l
Magyar áruban Is nagy 

választéki
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tal. 11. Debrecen sz. kir. város repre­
zentáns férfi tonászcsapatának talaj- 
tornaakadémiáj 12. Leventék vivóver- 
senye. 13. Debrecen sz. kir. város 
reprezentáns férfi tornászcsapatának 
ugróasztal gyakorlatai. 14. Díjkiosztás. 
15. Himnusz, játsza a m. kir. 11. Bocs­
kay hajduezred zenekara. Jegyek az 
ünnepély délutánján 3 órától a sportte­
lep pénztáránál vádiatok.

Zempléni Gusztáv dr. lemondott
a Bocskayban viselt tisztségéről.

A Bocskay fővárosi képviseletében változás 
várható. Zempléni Gusztáv dr. ugyanis, aki éve­
ken keresztül intézte a Bocskay fővárosi 
ügyeit, lemondott tisztségéről és a választmány 
szerdai Illésén a lemondást tudomásul vette. 
Az utód tekintetében még nem történt döntés, 
elsősorban azonban Mózes Arlnr személye ke­
rült kombinációba, mint aki már két Ízben is 
közmegelégedésre töltötte be ezt a tisztséget.

A szerdai választmányi illésen különben szóba 
került, hogy a Bocskay vegyen szárnyai alá 
egy debreceni amatőr csapatot és ezáltal igye­
kezzék i.évelni ingának játékosokat. Ebben az 
ügyben egy bizottságot küldtek ki, amely hi­
vatva lesz konkrét javaslatot kidolgozni.

SBdSEÄ

A Bocskay Breslauban mérkőzik 
az Admira csapatával?

Fővárosi híradás szerint Breslau sportegye 
sületet egy exhibition mérkőzés megrendezé 
sére készülnek és erre a bécsi Admira és a 
debreceni Bocskay csapatait szándékoznak 
meghívni. A mérkőzés terminusa július 26 
lenne.

♦♦♦
Felhívom a DEAC és DUE összes vi- 

zipólójátékosait, hogy ma délután 6 
órakor a nagyerdei uszodában tartandó 
válogató tréningen jelenjeinek meg. Kér. 
előadó.

Felhívás. A DKASE ezúton is fel­
hívja összes játékosait, hogy a csü­
törtöki tréningen és a péntek esti szak­
osztályi illésen feltétlenül teljes számban 
jelenjenek meg. Vezetőség.

Vasárnap DKASE—NyKISE amatőr­
bajnoki döntő mérkőzés a Vasutas-pályán.

Régen került Debrecenben lejátszásra ily 
döntő fontosságú amatőrbajnoki mérkőzés, mint 
amilyen a vasárnapi NyKÍSE—DKASE találko­
zása. Az utóbbi években, a professzionizmus 
bevezetése óta a bajnokság súlypontja Nyir-

*

r \

-

Lenkey Magda, a kiváló úszó, aki leg­
utóbb Budapesten megjavította a női 100 

méteres úszás európai rekordját.

egyházára tolódott át és csak az elmúlt évben 
sikerült a DKASF-nak a bajnokságot ismét 
Debrecen részére visszahódítani. Az idén az- 

I atán ismét fej-fej mellett haladnak csapataink 
és a DKASE csapatát csak 2 pont választja el 
a nyomába szegődött nyíregyházi riválisaitól, 
a NyKlSE-től és a NyTVE-től, érthető tehát 
ennek a mérkőzésnek a jelentősége, hiszen a 
DKASE esetleges veresége egy csomóba hozná 
mind a három csapatot és akkor már csak a 
gólarány döntene az utolsó mérkőzés után.

A mérkőzés fontosságára jellemző, hogy an­
nak vezetésére a NyKISE kívánságára fővárosi 
bírót kértek fel, akinek személye felett ma dönt 
a budapesti biróküldő bizottság.

A mérkőzés vasárnap délután fél 6 órai kez­
dettel kerül lejátszásra a DVSC Diószegi úti 
sporttelepén, előzőleg háromnegyed 4 órai kez­
dettel a feljavult Textilgyári SC játszik a 
DM IE csapatával I. osztályú bajnoki mérkő­
zést, míg azt megelőzőleg háromnegyed 2 óra­
kor a fiatal, de máris igen szép eredményekkel 
dicsekedhető villanygyári csapat, a DVSE ját­
szik II. osztályú bajnoki mérkőzést a NyVSC 
csapatával.

Az éidekes mérkőzések, mint már fentebb 
említettük, a DVSC Diószegi úti sporttelepén 
kerülnek lejátszásra.

■

Az amatőrbnjnokság 
vetkező:

állása egyébként a kö-

DKASE 24 19 2 3 79 — 20 40
NyKISE 24 17 4 3 78 — 26 38
Ny I VE 23 15 6 2 55-23 36
DVSC 24 15 5 4 43 — 22 35
DEAC 25 13 5 7 63 — 10 31.
KSE 23 14 — 9 48 — 21 28.
DTE 25 8 5 12 45 — 57 21.
NSE 23 6 6 11 33 - 46 18.
1\ MÁV 22 6 5 11 31 - 41 17.
DMTE 22 8 1 13 23 — 43 17.
NyüTSE 23 5 4 14 25 — 49 16.
MTSE 24 6 4 14 25 — 55 14.
Textil 24 4 4 16 25 — 70 14.
NyMTK 24 2 3 19 17 — 77 7.

r\ ~P

Terrnény tőzsde.
Budapest, június 10. 

A készáruvásáron a búza és rozsflzlet forgal­
ma úgyszólván teljesen szünetelt, mert a még 
mindig tartó bizonytalanság következtében a 
készárukereskedők sem mernek üzletekbe bo­
csátkozni. Erinek következtében a búza ára vál­
tozatlan maradt, inig a rozs 10, a zab pedig 
25 fillérrel volt drágább.

A határidőpiacon, ahol 5100 mázsa búzát 
mondtak fel a júniusi angazsmanból, a búza, 
valamint a júliusi és az uj kukorica ára válto-

' zatlan maradt- csupán az augusztusi olcsóbbo­
dott 8 fillérrel.

Hatúridöüzlet: Búza: június 14.58, 57, 54, 55, 
zárlat 14.54—14.55. Tengeri: július 13.85, S3, 92, 
95, 98, 90, zárlat 13.90—91, augusztus 13.98, 
14.00, 10, 05, zárlat 13.98-14.01, május 11.70 
68^65, 62, 65 ,67, 68, 70, 72, 68, zárlat 11.66

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései• Búza: 
tiszai 77 kg 14.55—14.70, 78 kg 14.70—14.85 
79 kg 14.90—15.20, 80 kg 15.00—15.30, ftiszai, 
jászs. 77 kg 14.20—14.35, 78 kg 14.35—14 50 
79 kg 14.55-14.70, 80 kg 14.65-14.75, dtulii 
pestv., bácskai 77 kg 14.00—14.15, 78 kg 1415 
-14.30, 79 kg 14.40-14.50, 80 kg 14.50-14.60. 
Rozs: pestv. 13.00—13.30, egyéb rozs 13.00— 
13.30, tak. árpa I. 18.00-18.50, tak. árpa 11. 
17.50 17.75, felv. sörárpa 20.00—24.00, egyéb 
sörárpa 19.00-19.50, zab I. 23.75-24.00, zab I 
23.75-24.25, zab II. 23.50-23.75, ti. tengeri 

• , egyéb tengeri 14.15-14.35, korpa 13,40 
—13.60, köles 14.50—16.50.

Budapesti és vidéki nagymalmok hivatalos 
arai boletlával és forgalmi adó nélkül: Ogg 
31.50—32.00, Og 30.50—31.00, 2-es 29.50—29.75, 
4-es 28.50—29.00, 6-os 26.25—26.75, 7-es 21.50
—22.00, 8-as 17.50—18.00, rozs 0-ás 30.00 
30.50, rozs les 29.00—29.50.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegy­
zései: Fehérbab 22—23, tökmag II. 32—34, mák 
102-104, muhar 14.50-15.50, csillagfürt 15-16.

m.

Debrecen sz. kir. város poleáritielite­
rétől.

17855—1931. V. \ t \
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város házipénztára 
által kezelt utadóalap pénztár 1930. év­
ről szerkesztett zárószámadása, az 
1890. évi 1. t.-c. 28. §-a alapján, a pol­
gármesteri hivatalban (&. sz. szoba) f. 
évi junius hó 11-től kezdődői cg 15 napi 
közszemlére kitétetett.

Erről a város közönségét azzal érte­
sítem, hogy az ellen esetleges felszólalá­
sait hozzám fenti határidő alatt bead­
hatja.

Debrecen, 1931 junius 9.
j ^P^jgármesteiv

17682—931. fj.
HIRDETMÉNY.

Az 1929:XXX. t.-c. 23. §. 4. pontja 
alapján közhírré teszem, hogy Debre­
cen sz. kir. város törvényhatósági bi- 
z°ttsága f. évi junius hó 11-ikén. csü­
törtökön délelőtt 9 órakor a Városháza 
közgyűlési termében rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek tárgysorozata 
a Városháza hirdetési tábláján ki van 
függesztve.

Debrecen, 1931 junius hó 6.
z Dr. Vásáry István sk.
■ ■- Polgármester.
17030-1931. VII.

X’3 hires fémet repülögépTzöídfMszigetekrölJr^^^j^ 
, P Délamenkéba Fernando Noronhába. Az 1400 tengeri mértföldnyi 

távolságot 13 óra és 14 perc alatt repülte át.

Használt
iskolakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt,
könyv- és papirkereskedése

Ferenc lózsef-ut 34. szám.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, junius 10.

Eiöző zárint Mai zárlat
Cent> bushel Cent, bushel

Búza:
tubus 57.50-625 57.50-625
Szept. 57.625—75 5?^0
Dec. 61.375—50 61—60.875

Tengeri:
Julius 56,, 56
Szept. 52.625 52.25
Dec. 46.125 45.875

Zab: —
didius 26.25 26.125
Szept. 26.625 26.50
Dec. 28.25 ^

Rozs:
Juiius 36.125 36.375
Szept. 37.875 38.25
DCC- 41-25 41.50

Liverpool: 4/4 4/5 5/8 4/7 1/4.
Buenos-Ayres: Búza junius 5.62, július 5.64, 

aug. 5.68, tengeri junius 3.90, juiius 3.96, aug.’ 
4.03, zab 4.10.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.81—27.96, belga 79.55—79.95,

cseh korona 16.88—17.00, dán korona 153.10_
153.70, dinár 10.05—10.13, dollár 571.50—574.50, 
francia frank 22.25—22.55, holland forint 229.90 
—230.90, lengyel zloty 63.95—64.35, lei 3.38— 
3.42, léva 4.12-4.18, lira 29.85-30.15, német 
márka 135.50—136.10, norvég korona 153.20— 
153.80, osztrák schilling 80.30-80.70, svájci 
frank 110.80—111.40, svéd korona 153.40—154.

Debreceni termény, és takarmánypiaci 
árak. Junius 10.

Búza 12.00—11.80 és bolefta. Rozs 12.00— 
11.50 és boletta. Árpa 16.00—15.00. Tengeri 
15.00—14.50. Lucerna ui 7.50-6.50-5.20. Széna 
uj 6.00—4.20. Alomszalma 1.10. Lóhere uj 6.00.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Hősök Temetőjében 

építendő emlékmű I. föld, kőműves, elhelyező, 
il. szigetelő, Hí, vasbeton, IV. ács, V. bádogos, 
VI. lakatos, VII. mázoló, VIII. üveges, IX. kő­
faragó, X. szobrász, XI. belső falburkoló, XII. 

i Padlóburkolási munkáinak vállalatbaadására 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hir­
detek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapon, egységárak megjelölésével 
teendő és pedig a kiirt összes munkákra, vagy 
együttesen vagy kkdön-külön munkanemenként.

Az előirt okmánybéiyeggel ellátott szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok „Ajánlat a 
Hősök Temetőjében építendő emlékmű mun­
káira“ feliratú, pecséttel lezárt, sértetlen borí­
tékban 1931. évi junius hó 25-én d. e. 11 óráig 
Debrecen sz. kir. város kzigazgatási iktató hi­
vatalában nyújtandók be, vagy oly időben adan­
dók postára, hogy azok a jelzett határidőig ne­
vezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok ugyanaznap déli 12 órakor a 
városháza tanácstermében nyilvánosan bontat- 
nak fel, mely eljáráson az ajánlattevők, vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig 
marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési űrlapokat, verseny­
tárgyalási részletes feltételeket, középitkezési 
a.talanos és részletes feltételek ajánlattevők 
Debrecen sz. kir. város miiszaki ügyosztályá­
nál (Rendőrségi palota, III. emelet 109. sz. szo­
bában) az önköltségi ár megtérítése ellenében 
szerezhetik be, a tervek ugyancsak ott megte­
kinthetők.

Azok az ajánlattevők, kik a várossal még 
üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretinek, tartoznak szállitóképesísé- 
guket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi 
és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez 

■ vállalatuk telepe szerint tartoznak.
A város fentartja magának a jogot, hogy a 

beérkezett ajánlatok közül, _ tekintet nélkül 
az arakra — szabadon választhasson, a kiirt 
munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, 
a munkákat belátása szerint megoszthassa vagy 
amennyiben a versenytárgyalás eredményét ki­
elégítőnek nem találná, újabb nyilvános, vagy 
korlátolt versenytárgyalást tarthasson, eseticg 
a munkák vállalatbaadása tekintetében másként 
intézkedhessen.

Debrecen, 1931. évi iunlus 6.
_ _ Polgármester

EREDMÉNY
hirdet

«■Remi /
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1931 június 11. SMiBÄ
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törzsméne­
séből 1 drb 22 éves, 1 drb 21 éves* 1 
drb 20 éves, 1 drb 11 éves, 1 drb 6 

, éves, 1 drb 5 éves kanca és 1 drb egy 
éves kafficacsikó. továbbá Debrecen sz. 
kir. város törzsgulyájából 1 drb 8 éves,
1 drb 6 éves, 1 drb 4 éves tehén, 1 drb 

■3 éves és 2 drb 2 éves üsző, továbbá
2 drb javított vágóbika, 1 drb 3 éves. 2 
drb 2 éves törzsgulyabcll tenyészbika 

.'és 1 drb egy éves bikaborju, a ft évi 
junius hó 18-án a Hortobágyon tartandó 
u. íi. hidivásáron a vásártéren nyilvá­
nos árverésen eladatik.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető a 
város gazdasági és erdészeti ügyosztá­
lyánál.

Debrecen, 1931. évi junius hó 9.
Gazdasági tanácsnok.

eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-a, valamint az 1930. évi XXXIV, t.-c. 74. §-á 
értelmében.

Debrecen, 1931. évi május 12. napján. * ’ 
Rakó ez y László,

______________ bir. végrehajtó.

Mi olcsóbbak vagyunk!
FÜRDŐTRIKOK:

la Maccó anyagból.......................... 1.90
Kitűnő gyapjúból . . 9 50 10 50, 7 50
Gyermek la „  2.70
Gyermeksockerl, sok szám . . . . —20
la Viskose selyemharisnya . . . . 1 60
Divat nólkeztyü............................... —.90
Dflflln lürdőöv .................................. —.44

stb. Az összes cikkek ilyen olcsók! 
z

Hatvan ucca 1, (Püspöki palota.)

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fil­
léres tiszta hasábból aprított tűzifánkat. 

5 pengős friss kátránypaplrunkat,
2 pengős szigetelő lemezűnket. 

Mész és egyéb építkezési anyagok 
legolcsóbban

FÜLÖP és PROHÁ8ZKA
Master ucca 28.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
hegesztést, esztergályozást ,

I ás mindenféle hengerfurásokat I
! legpontosabban és legszolidabb ár Z 
* mellett készítek, •

Ehrenreich Sámuel
Arany Ián®« ucca 37.

•S. A. 2—931. H. ksz.

Árverési hirdetmény.
A ni. kir. állatni Horthy Miklós kórház lelé­

pett összegyűlő moslék f. évi junius hó 15-cti, 
Hétfőn délelőtt 1(1 órakor a kórház gazdasági 
hivatalában (Magriss György tér 19. sz.) nyil­
vános árlejtésen fog cladatni.

Részletes feltételek a kórház gazdasági hi­
vatalában tudhatok meg.

Debrecen, 1931 junius 5-én.
_________ Gazdasági hivatal.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

12.434-1931. vhsz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1016—931. 
sz. végzése folytán dr. Bruck Hugó ügyvéd ál­
tal képviselt Hungária Üzemfelsz. és Arukeres- 
kedelmi Rt. végrehajtató javára — vh. szen­
vedő eUen P ISO.— tőke, ennek megítélt ka­
matai és P 23.16 eddigi és a még felmerülendő 
költségek behajtása végett — a fizetett ösz- 
szeg betudásával — a vh. novella 20. j-a ér­
telmében mindazon végrehajtatok javára is, 
akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot 
nyertek, helyben, Batthyány ucca 15. számú 
háznál 1931 junius 11-én délután 6 órakor 
2640 pengőre becsült ingók, u. m.: személy­
autó, Írógép, bútorok stb. bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek, esetleg becsáron alul is,

Olcsó kosár és 
fonott kerti bútor

kapható
Komássynál, Csapó ucca 25

Kedvező fizetési feltételek.

Debrecen sz. kir. város 
tégla- és cserép gyára.
15,822/931. VII.—162/931.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tégla- és cserép­

gyára az 1931 julius hó 1-től 1932 junius 
30-ig terjedő termelési időszakra szükséges 
szénmennyiség szállítására nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet.

Az előirt és szabályszerűen kiállított és 
aláirt ajánlatok pecséttel lezárt kettős bo­
rítékban a következő felirattal: „Ajánlat a 
városi téglagyár egy évi szénszükségleté­
nek szállítására” 1931 junius hó 25-én dél­
előtt 12 óráig a városi polgármesteri hiva­
talban nyújtandók be, vagy olyan időben 
adandó postára, hogy az ajánlat a jelzett 
határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzék.

A határidőre beérkezett ajánlatok az­
nap délelőtt 12*/2 órakor a városháza kis­
tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, 
amely eljáráson az ajánlattevők, vagy iga­
zolt képviselői jelen lehetnek.

A szállítási részletes feltételek az aján­
lattevők részére a városi téglagyár irodá­
jában megszerezhetők.

A szállítási részletes feltételeket sza­
bályszerűen aláírva csatolni kell az aján­
lathoz.

Debrecen, 1931 junius hó 10.
Debrecen sz. kir. város
tégla- és cserépgyára.

APRÓ HIRDETÉSEK
Torna hölgyfodrásztól kiléptem. Mától 

kezdve az Irén szalonban dolgozom. — 
Kérem a mélyen tisztelt vendégeim 
pártfogását. Manci, Rákosi Jenő ucca 7. 
Volt Király ucca. 991c'

Egy uccai szoba, konyha, egy udvari 
szoba, konyha kiadó. Nyugati ucca 34. 
sz. ^ 161

Megvételre jókarban levő gyalupadot ke­
resek. Cim a kiadóban. 4302a

Kiadó üzlethelyiség, vagy lakásnak. Bol­
dogkert, Csónak ucca 3. 4301a

Boroshordókat veszek, ár, nagyság meg­
adandó. Piac ucca 42. Klement. 979b 

Szoptatós dajkának elmenne egyszerűbb, 
kevés igényű, egészséges asszony két­
hetes gyermekével együtt. Vargakert, 
Déli sor 29. 984d

Jégszekrények, sörkimérő pultok, aszta­
lok, székek kedvező fizetéssel. Klement 
lerakat, Piac ucca 42. 978b

Kávépörkölő, fűszeresnek való, üstház el­
adó. Hatvan u. 36. Róth. 977a

Bútorfélék, tükrök, csillárok, hencserek, 
betegtolószék kredenc eladók. Széche­
nyi u. 6. Kleinnál. 982a

Szoptatós dajkának ajánlkozom 2 hetes 
kisfiámmal. Vargakert, Keleti sor 29.

4303c
Nagyerdőnél jutányosán eladó ház és villa 

telkek. Értekezni: Kassai ut 34. 3431c 
Bútorozott 2 ágyas nagy szoba kiadó. — 

Ugyanott különbejáratu kisebb szoba 
ára 30 pengő. Hunyadi u. 12. 4201b

Kerti vassátort, használtat, keresek. Érte­
kezni Rákóczi u. 13., hátul az udvarban.

990—a
Bútorok tisztítását vállalom; használt bú­

torok kaphatók. Piac 44, asztalos. 989-b 
Különbejáratu szép bútorozott szoba ol­

csón kiadó központban. Iskola ucca 8.
988—a

Egy jókarban levő sezlon olcsón eladó. —
Domb ucca 6. 987_a

Igen nagy modern műhely esetleg lakással 
kiadó. Deák Ferenc ucca 6. 986—c

Varga uccán 370 81es udvar 400 öles gyü­
mölcskerttel, többrendbeli kétszobás ol­
csó lakással kiadó. Cim a kiadóban. 985c 

Szabósegéd, fiatal, vegyes, állandó mun­
kára felvétetik. Hatvan u. 4. Reich.

992a

Képeink árait lényegesen 
leszállítottuk!

Díszítse lakását a 
legkiválóbb mesterművei 
tökéletes másolataival.

A művészi képmásolatok 
értékesebbek a silány

BATONI, COROT, DEAK-ÉBNER, FERENCZY, GIORGIONI, INNO- 
CENT, 1 VANYI-GRÜNWALD, KÉZDI-KOVACS -lASZLó, LEONARDO, 
MEDNYANSZKY, MÉSZÖLY, MILLET, MUNKÁCSY, PAAL, PACZKA, 
RAFAEL, RUDNAY, RODISUHLI, SZINYEI-MERSE, TIZIAN, WAT­
TEAU stb., stb. leghíresebb festményeinek művészi másolatai Ízléses kere­

tezésben

már havi 2-- pengős részletre 
megszerezhetők.

Tekintse meg kiállításunkat vétel* 
kötelezettség nélkül.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyv- és paplrkereskedése

DEBRECEN
FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.

APRÓ HIRDETÉSEK

Mindenest
keresek azonnal, vagy 15-re, 
tisztát, jó bizonyítvánnyal. 
Miklós ucca 41. sz. 4250

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

951—d
Tanulót,

gyakornokot, megbízhatót 
felveszek, rádiószakmában 
jártasat. — Ajánlatokat igé­
nyek megjelölésével „Rádió” 
jeligére a kiadóba kérek.

971—c

Dajkának
ajánlkozom. Cim a kiadó­
ban. 4292—b

Intelligens
német nö, 36 éves, állást ke­
res gyermekek mellett. Cí­
meket kér a kiadóba. 4282a

^T/LtÍÍÁÁj

Berettyóújfaluban
füszerüzlet korcsmával, — 
mely nagyvásári joggal ki­
bővítve, két szoba, konyhás 
lakással kiadó vagy eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

950—b
Kiadó

egy hentesüzlet berendezés­
sel junius 1-re. Virág u. 37.

.............. . sz. 3940—bBejárónőt, ..................— _____ ___
csakis hosszabb bizonyít- Kiadó
vánnyal keresek. 8 órától, Piac ucca 40. szám alatt egy 
10-ig jelentkezzen Miklós J üzlethelyiség junius 1-re. 
ucca 8. alatt. 975—aj 3945-b

Cipészsegéd
felvétetik Kissnél, Zápolya 
u. 6. sz. 966—a

Sarok
füszerüzlet kiadó. Cim a ki­
adóban. Italmérés van. 957b

Eladó
ház négy lakással, villany, 
viz, csatorna, angol klozett 
bevezetve, szivattyús kút, jó­
karban, szabadkézből. Ho­
mok ucca 77. 802—d

Lebontandó
ház, 8 méter széles, 16 mé­
ter hosszú egy tömegben el­
adó a Kölcsey uccában. Ér­
tekezni Szappanos ucca 22.

3905—b

í '<}1 1

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Cimet a kiadóba 
kérem. 3430—d

Izr. árvaleány
házikisasszonynak elmenne 
szigorúan vallásos kisebb 
családhoz. Róth Piroska 
Nyíregyháza, Kótaji ucca 7.

949—c

Faszén
és tűzifának alkalmas rak­
tárhelyiséget bérbe vennék. 
Cim: Lusztig Pál, Bagamér.

933—c
Műhely,

tiszta, száraz, 6 méter hosz- 
szu, 5 méter széles azonnal 
kiadó és egy szép uccai 
pinceszoba. Lorántffy 42.

3952—b
Üzlethelyiség

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c
Kondor ucca

3. szám alatt 3880 négy­
szögöl parcellázott építke­
zési hely részletfizetésre el­
adó. Szent Anna 4. 4199-a

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b
Házhely,

Német
nevelőnő ajánlkozik délelőtt­
re. Cim Szücsnénél, Kétma- 
lom ucca 3. 964—a

Deutsches
Fräulein mit Jahreszeugnis­
sen sucht Stelle zu 1 oder 2 
Kinder für 15. oder 1. Juli. 
Briefe erbeten an Magda 
Puikhart, Király u. 4. 969-d

kiadó. Hatvan u. 15, 4175-b kettőszáz kvadrát, vágóhid-
nál, Bihari és Som ucca sar­
kán olcsón eladó. Drogéria, 
Batthyány ucca 19. 4225a

Egy
szoba irodának vagy mü-
helynek kiadó. Ferenc Jó-
zsef ut 63. 3724—d

Korcsmahelyiség
jogfolytonossággal, fűszer- 
üzlettel kiadó. Értekezhetni: 
Hirsch, Hatvan u. 22. 967-a

Intelligens
német nevelőnő állást keres, 
esetleg társalkodónőnek. Vi­
dékre is. Cim a kiadóban.

968—a

Salétrom ucca
2. szám alatt három üzlet- 
helyiség, cipész, fodrász,

' szabó, bádogos, kész ruha. 
úgyszintén mészárosnak is 
alkalmas, olcsó bérért kiadó. 
Értekezni Goldmann füszer- 
tizlet, Külsővásártér 13.

973—a

8 hold
tanyátlan föld a Péterfia 
dűlőben kiadó. Monti ezre­
des (Magos) ucca 11. 4218a

Baromfitenyésztésre,
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas családi ház olcsón el­
adó. Eötvös u. 59. 4203—a

Bérbeadó
Hajdúnánás határában októ­
bertől 440 katasztrális hold 
szántóföld. Cim: Bekény 
Gyuláné, Rakamaz, Szabolcs
megye. 4281-b

\
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rAPBÓHlUBlrÉS ns Sz6lO BARMINL. PILLÉR 
RflTSZKRRH EÉT RKUOK1.I LAPBAN JKLENlI 

MBO. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BBtOYRL SZEDKTT SZAVAS DUPLÁN SZÁ- 
MITTATMAS. — Czi.KTl HIBDLTiuSRR MÁS TARIPA. 
BBLYILÁOOSITÁi 18, ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉS SS PRLADHATÓS I P 6 SI A »0*11*3

TÁLUNKBAN: PBRBNO JÓZSEF UTIPU.0 COCA) ŐK 
•IÁM, PIÓSMADÓHIVAIALUNKKRN SZÉCHRNTl 
DÚCA X »IÁM, A KBflBDOs É* SÁNDOR Rt 
KÖN YTKRRBSSKDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. 8KÁ1I 
ALATT ÉS A „MARQ1T“-PÖRd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

2 szoba, előszobát
keresek csendes udvarban 
Cim: Berger, Külsővásártér 
2. 965—a

CXcMU^I
Kiadó

3 szobás uccai parkettes, 
fürdőszobás lakás augusztus 
1-re. Tímár u. 52. 4049d

Kiadó
tágas, napfényes szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Teleki ucca 32. 4075—b

Kiadó *
egy szoba, konyha és mel­
lékhelyiségek. Kincseshegy, 
Szegedy Gergely u. 11. sz.

3759—b
Junius 15-re

beköltözhető kettő szoba, 
előszoba, konyha összes 
mellékhelyiségekkel, külön 
udvar, külön kút. Hungária 
ut 4. 4271—c

Csinosan 
bútorozott úri garzon szoba 
kapu mellett azonnal kiadó. 
Wesselényi u. 111. 3652-c

Júniusra
kiadó tágas szoba, konyha, 
speiz, mosókonyha. Teleki 
ucca 32. 3753—b

Kis
szoba, konyha magánosnak, 
pár embernek kiadó. Köl­
csey 18. 4209—a

Bútorozott
«szoba kiadó. Epreskert uc­
ca 27. 3788-c

Központban
csinosan bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba és 
zongorahasználattal egy-két 
személy részére jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. 754—d

Bútorozott
szoba, két személyes, nyara­
lásra alkalmas, kiadó. Szé­
chenyi ut 10. 944—d

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás ud­
vari lakás. Rákóczi 8. 4108d

Kiadó
lakás julius hó 1-től, 1 szo­
ba, előszoba s konyha, Kos­
suth ucca 25. 4170—a

2 szobás
lakás Il-ik emeleten Kossuth 
ucca 3. szám alatt kiadó. 
Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 4148-b

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d

Azonnalra
kiadó 7 egy szoba, konyha, 
előtér, kamrás lakás villany 
és vízvezetékkel, pince és 
mosókonyhával. Uj ház. — 
Kassai ut 33. 980-a

Erős

ut 22.
Üzleti

Magasan
alápincézett szoba, konyhás 
egészséges lakás azonnalra 
kiadó. Busi 17. 981-a

Kisboczonádi

Eladó

mölcf^

Kiadó
udvarra nyíló szoba fáska­
marával. Gyöngyvirág ucca 
6___________  3961—b

Modem
3 szobás parkettes fürdő­
szobás lakás kiadó Garainál, 
Hunyadi ucca 17. sz. 3912-d

Udvari
bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül intelligens nőnek ki 
adó. Szent Anna 31. 3922-b

Háromszobás 
hálófülkés földszintes udvari 
modern lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán u 

3796
Udvari

kétszobás lakás, parkettes, 
teljesen modern, csempézett 
fürdőszoba és konyhával, — 
minden mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus elsejére, 
esetleg november elsejére 
kiadó. Simonffy u. 13. sz. 
Ugyanott egy üzlethelyiség 
is kiadó. Értekezhetni a ház­
felügyelővel. 797.

Kiadó
két és háromszobás udvari 
lakás. Arany János ucca 30 

4104-
Kiadó

egy szoba, konyha, kamara 
Széchenyi ucca 57. 3971-

Kiadó
egy kis szobás, konyhás, ka 
marás uccai lakás. Széchenyi 
ucca 57. 3970-

Három
szobás fürdőszobás lakás 
mindenféle közüzemmel, 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez 
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—c
Szoba,

konyhás modern lakás mel­
lékhelyiségekkel parkírozott 
udvarban kiadó. Lorántffy 
Ul 13- 3908-b

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy I. emeleti la­
kás, mely áll 4 szobából, 
előszoba, konyha és fürdő­
szobából, egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512-d

Lépcsőházi
bejáratú nagy bútorozott 
szoba, esetleg üresen, olcsón 
kiadó. Piac ucca 71., II. 12.

970—a
Kiadó

tágas, napfényes szoba, 
konyha, speiz, mosókonyha. 
Teleki ucca 32. 974—a

Kétszobás
modern fürdőszobás lakás ki­
adó. Széchenyi ut 36. sz. 
villában. 4295—a

Modem
Il-ik emeleti 4 szobás kom­
fortos lakás Piac ucca 22— 
24. szám alatt azonnal kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 4147-b

II-ik emeleti
5 szobás hallos, komfortos 
lakás Piac ucca 22—24. sz. 
alatt azonnal kiadó. Értekez­
ni Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4146—b

Csinos
uccai szoba, konyha kiadó. 
Nyugoti ucca 34. 4277—c

Bútorozott
szoba jobb házaspárnak ki­
adó konyha használattal. Tí­
már u. 35. 4299-a

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

fillérért

vasárnap SOfilllérért 
két reggeli J| g
napilapban §
közöljük, jgg p|
Apróhirdetését
föladhat]« 8

reggel 8 érátél d. u. «-lg i 
* Hegedűs és Sándor üt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Plae ucca 48. •*. 
alatti főkiadóhivafaluukban, vagy 
Széchenyi ucce 2. ez. alatti 
flókkiadohivalalunkban, vagy a 
Marglt-fUrdfl pénztáránál.
Délután S-tól este 9>lg; 
(szombaton este 8 éráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 48. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetési felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Két
kisebb szoba, konyha, speiz 
kiadó julius elsejére. Kos­
suth u. 26. 983—a

Kiadó
azonnal udvari két szobás 
lakás mellékhelyiségekkel. 
Arany János u. 30. 4298—b

Három szoba,
előszoba mellékhelyiségek, 
szép udvarban augusztusra 
kiadó. Kölcsey 18. 4208 a

Egy
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Hatvan ucca 2. sz.

4251a

Csinosan
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17- 754 d

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

Használt
jó állapotban levő jégszek­
rényt keresek megvételre. 
Szent Anna uccai városi 
bérhází Szuncsek házmes­
ternél. 3887—b

Női Íróasztal
berakott diófából készi 
mahagóni íróasztal, na: 
vaságyak drótsodronnyal,

Négyüléses

rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165

Eladó

is. Bekecs ucca 9/a
Begónia,

óriás virágú, fagyig virágzó, 
darabja 30 fill. Galamb u. 4. 
sz. Vásárpénztári villamos 
megállóval szemben. 4252

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen,

n Saját
'■ termésű sestakerti bor lite-
g renként kapható Péntekné-

nél, Kígyó u. 43. 3752-c
k el- Vágott rózsák
Szsef kaphatók tetszőleges meny-
4__c nyiségben. Sesztina ucca 4.
——- sz., kisállomás mellett.

3937—c
íruk,’ .. Szem.
n el- üvegek, hőmérők, látszerek
1_b legolcsóbban Pauló vésnök,
---- bélyegzőkészítő és látszer-

kereskedőnél, Batthyány u. 
csőn 22. 3847

— Nagy
veranda ablak olcsón eladó, 

i. 6. Kórház ucca 5. 4163—a

3sal, Mág-autó,
;yü- 4 üléses, teljesen üzemképes 
—b állapotban P 1100-ért el­

adó. Vígkedvű M. u. 10, sz. 
j£g 3780—d

CEMENTLAPOK,
1 betoncsövek, kutgyürük leg- 

,1 olcsóbban beszerezhetők Lu­
fi kács Vilmos és Testvére s 

1 eementárugyárában, Debre- e 
: 1 cen, Károly Ferenc József c 

1 ut 3 b. sz. 1160—d 1

Eladó e
>1 Poroszlay ut 6. szám alatt 
■ 6 darab pirosra festett fo- o

nőtt kerti szék, asztal és u 
egy darab háromkerekű C 

1 gyermekbicikli olcsó áron.
3802—1b -

Mercedes fc
1 4 személyes, 6 hengeres 2
■ túraautó jutányosán eladó, b
B Mocsáry gazdaság, Püspök- ji
1 ladány. 4279—b g
1 Uj -

j rózsaszinruha eladó. Szé-
I chenyi ucca 25. Lusztig v<
II Malvin. 4220—a zj
1 o ' Cf2 eves

verestarka bikaborju so- 
mogymegyei apa és anyától, eh 
kiállításon díjjal és oklevél- V 
lel kitüntetve, — engedély ~ 
megadva, eladó. Fehér lm- . 
rénél, Hajdúböszörmény, ?.
Dorogi u. 77. 3936—b ™

Eladó ~
ház. Baross ucca 7., évo bér- 
jövedelem 1000 P, ára . 
11,500 P, felével átvehető. *sr 

4243a 5l

Komplett
értékes ebédlőbutor, egyéb ho 
bútorokkal, konyhaberende- fsc 
zéssel, fotelekkel jutányo- ye 
san eladó. Érdeklődni: Hat- !£s 
van ucca 11., Martinnál. “

906b
42-ee eg)

Boconádi mülép, henger- 
t présen készült 1 kg. 6 P. — ly 
y Gyár ucca 5. 423g= ie

Jégszekrény,
jókarban levő és használt aj- eg® 
tók, ablakok eladók. Dara- gye 
bor. 29. 4194—a j,ok

Olcsón
• eladó ebédlő kredenc, hasz- 
" nált szalonberendezés. Beth- egé 

len u. 31. Hegyi Mihály. őrá
4190—c

Személyautó,
hat hengeres, öt üléses, és 
prima amerikai márka ol- azo 
csőn eladó. Telefon 150. kölc

907b ucc,
Üveges c

kirakat portale, üvegezett és h 
fal, cégtábla nagyon olcsón Viln 
eladó. Piac u. 77., kereszt- cen, 
épület I. cm. 6. ajtó. 953—d 3/b.

Eper
megrendelhető naponkint,. 
Kossuth u. 39. 3921—b,

Sertésnek
való egészséges, száraz ke­
nyér eladó. Csapó 39. 972-a

Piccard
16 km. magasba szállt,, 
hogy megállapítsa, hogy jó-e 
ott a levegő? De önnek jó és 
olcsó fűszerárukért csak Di-

58. alá. 960-
Singer-varrógép

600-as

4294—a

Ablakredőnyök,

959-
Juliusi

4296-
Keresek

4298—a
Perfekt

943—c
Lakást,

Német leányt

3982—b
Ondolálás

4093—b
Szemüvegek,

3847—d
Elveszett

3761-c

Két

Francia nő

4169—a

Leírási

470—d

1100—d


